

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348. 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA. Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6. EXTRANJERO: Trimestre... 15. Número suelto, 10 cts.

¡Sevillanos! La Asociación Sevillana de Caridad está en riesgo inminente de desaparecer, si no acudis en su ayuda



«...la lógica inexorable de los números nos lleva a la conclusión de que Sevilla y sus Corporaciones no hacen un supremo esfuerzo, la Asociación Sevillana de Caridad quedará en el trance de inminente desaparición hacia el final del año 1934.»

«Esta dolorosa conclusión deducida del estado económico de la entidad su secretario, don Antonio Gamero Martín, en la Memoria del año 32, presentada en Abril del actual.»

«Lo más triste del caso es que la situación se ha empeorado desde entonces.»

«Ciertamente el Ayuntamiento tiene consignada en su presupuesto una contribución de 125.000 pesetas para los fines de la Asociación de Caridad; pero no lo es menos que por circunstancias económicas de todas conocidas viene demorando el cumplimiento de esta obligación, parcialmente, siendo ello causa de un aumento del déficit que hoy amenaza a la vida de aquella Asociación.»

«Cuenta que la subvención municipal, que era el año 1932 de 175.000 pesetas, fue reducida en el presente a 125.000 pesetas.»

«El presupuesto de gastos de la Asociación Sevillana de Caridad, basado en el curso en los datos de años anteriores, se eleva en el actual a 421.000 pesetas.»

«Existe un déficit de 103.000 pesetas.»

«La deuda contraída por el Ayuntamiento con la Asociación, además, comprendidas las cantidades no satisfechas en el año en curso y las resultas, a 132.750 pesetas.»

«No bastará a cubrir el déficit el pago total de las aportaciones municipales previamente señaladas; pero si quedará muy limitado aquel y en condiciones la Asociación Sevillana de Caridad de hacer frente al mismo con algunos recursos extraordinarios, para obtener los cuales se hallan en estudio varias iniciativas.»

«En cambio, con la persistencia del déficit actual y, lo que es peor, con la seria amenaza de su incremento, se liquidarán totalmente los fondos de reserva de la entidad, que eran al comienzo del año 31 de 300.000 pesetas, y se encuentran hoy agotados a 195.000.»

«La Asociación ha sufrido, pues, 205.000 pesetas, teniendo para ello que desprenderse de la mayor parte de los valores que tenía en los Bancos, con lo que la venta de un activo a perder capital e intereses.»

«Hemos aludido anteriormente a la seria amenaza de un incremento del déficit.»

«Motivo para la expresión de este temor es el declive de las entregas del Ayuntamiento a partir del año 30.»

«En tal año, el Ayuntamiento pagó once de las mensualidades; en el 31 satisfizo el importe de diez; en el 32 se limitó a la entrega de seis mensualidades, y en lo que va del presente no ha ingresado en las cajas de la Asociación más que tres.»

«Esto unido a la circunstancia de que las dos mil suscripciones con que la Asociación cuenta no dan un rendimiento mayor de 6.500 pesetas mensuales, lleva a la convicción de que la mencionada entidad benéfica se halla en gravísimo riesgo de total bancarrota.»

«Se ha pensado en el alcance de esta crisis? No habrá de tenerse en cuenta por las personas pudientes, por las Corporaciones, por cuantas agrupaciones pudieran asistir a la Asociación con sus auxilios, el pavoroso problema que plantearía la desaparición de esta entidad, lanzadas a una extrema miseria los centenares de familias a cuyo socorro sobreviene en estos momentos de paro agudizado y de hambre...»

«Dos mil suscriptores en Sevilla constituyen un número irrisorio de personas caritativas. No se llega ya a la decena también el señor Gamero Martín en su memoria del 31 a la centésima parte de la población en cuanto al número de contribuyentes a la buena obra.»

«Una sola persona piadosa entre ciento que asisten indiferentes a las privaciones del prójimo?»

«Sevilla no puede desatender a sus pobres. A evitar este baldón tienden las líneas precedentes y las excitaciones que venimos haciendo desde nuestras columnas.»

«El señor Alonso Mallo, durante el desempeño de su cargo como gobernador civil de Sevilla, ha sido uno de los más decididos protectores de la referida entidad benéfica, a la que ha hecho importantes donativos procedentes de multas, sentando con ello un saludable ejemplo, digno de ser imitado por sus sucesores.»

«¿Qué falta? Falta que todos los ciudadanos de Sevilla consulten a su conciencia, y cada uno en la medida de sus disponibilidades, renunciando a la dádiva callejera, que fomenta la mendicidad, con desdén de la ciudad, en su propia contribución al socorro de los necesitados, en su propia contribución al socorro de los necesitados, en su propia contribución al socorro de los necesitados.»

«Inclínese cada suscriptor el ánimo de familiares y amigos en favor de esta Asociación Sevillana, y habrá desaparecido el peligro de su desaparición.»

«Hagan el bien al prójimo, por tranquilidad propia, en plena función de un sentimiento noble, que la Asociación velará por que no se desvirtúe.»

«Y lleguense a la creación de sellos, como impuesto voluntario, sobre facturas o recibos, y a la organización de espectáculos que agrupen a cuantos sientan sacudida el alma por el llamamiento de la Asociación Sevillana.»

«Todo menos dejar en abandono a la Asociación Sevillana, benemérita de Sevilla, por cuyo conducto llega a los donantes el Dios se lo pague! con que agradece el necesitado la limosna.»

«Toma de posesión del nuevo subsecretario de Sanidad, D. José Estrella, y el director general de Administración local, D. Pascual León»

«Italia decide proteger a Austria contra los hitlerianos»

«Roma.—La noticia de una concentración de tropas italianas en la región de Brenner, parece tener cierta relación con la situación política interior de Austria.»

«En efecto, Italia está decidida a impedir la realización eventual de un golpe de mano hitleriano sobre Austria, incluso por los mismos elementos del interior, y reprimirá todo movimiento de desorden en casos difíciles para el Gobierno actual.»

«Italia se defiende así ella misma contra la propaganda que actualmente se ejerce en las regiones vecinas al Tirol. Con frecuencia se observan inmensas cruces gammá pintadas sobre las rocas.»

«Actitud de la Santa Sede con respecto a la política alemana»

«Ciudad del Vaticano.—En los medios oficiales se asegura que la ratificación del Concordato entre el Reich y el Vaticano sufrirá cierto retraso.»

«La Santa Sede, alarmada por los acontecimientos interiores de Alemania, duda ante el acto definitivo de la ratificación.»

«La persecución contra ciertos elementos católicos; la exaltación de la raza alemana, en contradicción con la doctrina católica.»

«Sin embargo, el Gobierno alemán no puede olvidar la importancia internacional de su Concordato con el Vaticano, que ha sido el primer éxito del Gabinete hitleriano.»

«En Utrera se ha celebrado un baile en honor de "Miss Comercio", la lindísima señorita Josefina del Hoyo, y su corte, acto que revistió extraordinaria brillantez y fué un homenaje a la mujer utrerana»

«Esta mañana llegó a Sevilla el nuevo gobernador civil, señor Díaz Quiñones, posesionándose inmediatamente del cargo»

«El señor Alonso Mallo recibió el día de hoy a los señores Díaz Quiñones y a su familia, en la Plaza de Armas, acompañados por el señor Alonso Mallo, alcalde, señor Rodríguez Cabeza, jefe de la División, general Núñez de Prado, jefe de la Policía, señor Rivas, comandante de las fuerzas del Cuerpo de Seguridad, señor Corras, y otras personalidades del partido radical y numerosos correligionarios del nuevo gobernador.»

«Seguimiento, y previos los saludos protocolarios, se dirigió al Gobierno civil, acompañado del señor Alonso Mallo, quien dió posesión del mando de la provincia.»

«Para cumplimentar al señor Díaz Quiñones acudieron al Gobierno civil el diputado a Cortes señor García y Bravo Ferrer, una Comisión de la F. E. D. A., presidente de la Diputación, señor Casas, con el diputado señor López Macías; inspector de la Guardia civil, señor Bedía; jefe de la División militar orgánica, general Núñez de Prado; coronel, teniente coronel y demás jefes de la Guardia civil de este Tercio el alcalde, con una Comisión de concejales; Comisión del partido progresista, acompañada del diputado a Cortes señor Fernández Castillejo; otra del partido republicano liberal democrático, y delegado regional del Trabajo, señor Barrios.»

«El señor Alonso Mallo recibió casi toda la mañana a imponer a su sucesor de los diferentes asuntos y haciéndole las consiguientes presentaciones.»

«Después conversó breves momentos con los informadores periodísticos, a quienes manifestó que habían llegado a Sevilla, en el expreso de anoche, la madre y hermanas del infortunado capitán de la Guardia civil señor Gil del Palacio, muerto ayer en el cumplimiento de su deber por unos pistoleros.»

«Anadió que anoche se dieron las oportunas órdenes, y esta mañana han sido cumplimentadas, para que vuelvan al penal del Puerto de Santa María, a disposición del juez especial que insuaye sumarios por delitos sociales, los detenidos Francisco Acasoa Abadía, Buenaventura Durrutia Domínguez, Paulino Díaz Martínez, Domingo Miguel González, Antonio Paniza Sanz, Vicente Pérez Vichet (a) «Combinas», Manuel Gujarrero Silva y Joaquín Valiente Jiménez, significando al propio tiempo que igualmente habían sido puestos a disposición de dicho Juzgado especial Vicente Ballester Tinoco, secretario de la Confederación Nacional del Trabajo, y Salvador Rodríguez Sánchez.»

«Finalmente, manifestó que algunos de los detenidos ayer en las obras del Retiro Obrero, en número de nueve, han sido multados con arreglo a la ley de Orden Público.»

«Después el señor Alonso Mallo presentó a los reporteros al nuevo gobernador, señor Díaz Quiñones, quien estuvo deferentísimo con los representantes de la Prensa, haciéndoles las consiguientes manifestaciones.»

«Comenzó diciendo que por conducto de la Prensa, enviaba un saludo al pueblo sevillano y a toda la provincia, y que suplicaba, rogaba, a todas las entidades que tengan confianza en él.»

«Continuó diciendo que no es más que un mandatario del ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, y que no trata programa alguno, pues éste lo darán las circunstancias y el que habiéndole trazado el ministro de la Gobernación.»

«Hizo a continuación un merecido elogio de su antecesor, señor Alonso Mallo, por la destacada política que había realizado durante su actuación en el mando de la provincia, agregando que había sido vista dicha labor con gran satisfacción por el ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, quien personalmente, y en este sentido, habíasele así comunicado.»

«Terminó diciendo que si puede continuar la labor de su antecesor, señor Alonso Mallo, se daría par satisfecho.»

«El señor Díaz Quiñones se despidió cortésmente de los representantes de la Prensa, a quienes anunció que los recibiría diariamente de una a una y media de la tarde.»

«Buen venido sea el nuevo gobernador civil de la provincia de Sevilla, señor Díaz Quiñones, a quien le deseamos sinceramente los mayores éxitos en su cargo.»

«NOTICIAS DEL CORREO»

«Comunica la Guardia civil del puesto de Villamanrique que en el sitio conocido por «El Llano», próximo al «Pozo Nuevo», de aquel término, sostuvieron reyerta los granos Mario de la Cruz y Antonio Hidalgo Ramírez, de treinta y dos y veintiséis años, respectivamente, resultando este último herido de gravedad de dos tiros de pistola.»

«El agresor, una vez cometido el hecho, se dió a la fuga.»

«La Guardia civil practica las oportunas investigaciones para dar con el paradero del fugitivo gitano, habiendo detenido de momento a la madre de éste, María Jiménez Flores, que con otros familiares presenció el sangriento suceso, que, según parece, lo motivó asuntos de intereses.»

«El comandante del puesto de la Guardia civil de Villanueva de las Minas comunica por telégrafo al gobernador civil que del tren omnibus ascendente habían robado doce bultos de mercancías, añadiendo que diez de éstos fueron rescatados.»

«La representación de agerrios españoles durante su entrevista con el ministro de Agricultura, al que presentaron varias peticiones»

«En política, el triunfo es de los que saben esperar—ha dicho quien toda su vida se la pasó esperando, hasta que triunfó. Pero, en política también es muy corriente que los últimos sean los primeros.»

«En Sevilla ha ocurrido ahora esto último, y los comentarios han sido y son para todos los gustos.»

«Aquí había gobernadores para las cuarenta y nueve provincias de España y otras tantas del extranjero, y no han salido más que dos: uno de los primeros y otros de los últimos». En el sorteo de gobernadores, Sevilla ha obtenido «la pedrea».

«Los cuarenta y siete gobernadores que se han quedado compuestos y sin novia, están dados a todos los demonios.»

«Con algunos republicanos de toda la vida» se ha cometido lo que se llama un verdadero crimen. ¿Qué hace ahora un hombre que se había encargado un flamante traje negro y se había estado probando todos los bombines que había en las sombrererías?»

«¿Qué le dice a su familia el hombre que aguardaba desde hacía dos años la legada de Lerroux para calzarse un Gobierno civil?»

«En Madrid no se conocen esas tragedias, ni se ven las caras de gobernadores sin Gobierno que se ven por aquí.»

«Cada vez que estampamos estas frases nos acordamos de la contestación del segundo alcalde republicano, que contestó a un individuo: —¿Pues llevátele!»

«Que nosotros sepamos, esperan turno todavía una docena de aspirantes—más de cuarenta no piensan ya en serlo nunca—y como el triunfo en política es de los que saben esperar, que esperen... sentados.»

«Hasta que no surge una crisis no se desatan las pasiones, ni se conocen a las personas, ni se sabe de los apetitos de los hombres, ni se descubren sus ambiciones.»

«Los que llegan, se alegran. Los que se quedan, se enfadan. Lo sensato es esperar y alegrarse del triunfo de los demás.»

«Cada amigo que triunfa es una esperanza para los que aguardan. En el juego de la política lo mejor es saber perder.»

«Tenacidad, constancia, fe. La labor en pro del resurgimiento de Sevilla impone que diariamente se recuerde que en las gestiones que van a emprenderse para lograr el auxilio económico del Estado, las aspiraciones deben ir a la solución máxima, huyendo de remedios parciales, que después reproducirían la crisis, agravada.»

«Puesto que en los elementos gestores del país se cuenta con una buena voluntad, conocimiento a fondo del problema y comprensión de los alcances del mismo, hay que procurar dejar resuelta de una vez la aportación económica del Estado, para que esta cuestión no vuelva a inquietar.»

«Si el cronista es de Almendralejos, por ejemplo, ya la cosa es más difícil; pero también se sale del paso...»

«Por eso nosotros recibimos ayer una gran satisfacción. Supimos que nuestros hombres habían ganado en Cádiz el campeonato andaluz de natación. Y gracias a ellos, hoy podemos ofrecer al lector esta bella frase: «Un día de gloria para el deporte sevillano.»»

«—Sí, sí; es nuestra. Nosotros tenemos cierta facilidad para hacer bellas frases...»

«Un poco más en serio, podemos decir que la lucha que sostuvieron en Cádiz nuestros nadadores, fué dura—una especie de Trafalgar con paredes de cemento—, especialmente por lo que hace al partido de «wáter-polo»...»

«Y el que la lucha fuese dura nos congratula; más aún que el público se apasionase. Ello indica que hay rivalidad y que los progresos de este deporte son cuantiosos y verdaderos.»

«Nos parece muy bien que el público culpare al árbitro de la derrota de los gaditanos. Pronto el «wáter-polo» se pondrá la altura del fútbol. Los públicos de piscina van demostrando cierta conciencia de público deportivo. Ya saben muy bien, por ejemplo, que la culpa de que su equipo pierda nunca la suele tener el equipo contrario...»

«Claro que, en previsión de que el caso de Cádiz se repita, el árbitro debería asistir siempre a los partidos vestido de buzo. No hay derecho a privar al público del placer de arrojar al agua al árbitro cuando su actuación no le agrade o cuando el partido vaya poniéndose demasiado aburrido; pero tampoco es humano el chapuzón en traje de calle.»

«El árbitro-buzo sería un incentivo muy estimable para esta clase de pruebas.»

«EL SUCESO DE HOY»

«Saber perder»

«CATALEJO DEPORTIVO»

«Pequeños problemas..»

«La nena Triquet y Renée Saint-Cyr, dos nuevas y valiosas incorporaciones logradas por el cinema americano»

«El Ayuntamiento y la campaña sevillanista de EL LIBERAL»

«En el día de hoy hemos recibido las siguientes comunicaciones del alcalde, don José González, y Fernández de la Bandera:»

«El Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el 16 de los corrientes, teniendo en cuenta su brillante y entusiasta labor en la dirección de EL LIBERAL en la que ha hecho una campaña que ha logrado crear un favorable movimiento de opinión en pro de las justas reivindicaciones del Ayuntamiento y pueblo de Sevilla, acordó nombrar a usted «Hijo Adoptivo de la Ciudad.»

«Lo que me complace en comunicar a usted para su conocimiento y satisfacción.»

«Saluda atentamente. Sevilla a 18 Septiembre de 1933.—F. de la Bandera. Señor Director de EL LIBERAL.»

«Nuevamente reiteramos al Ayuntamiento de Sevilla y a su digno alcalde la expresión de nuestro agradecimiento por estas manifestaciones que tanto nos honran, y a las que sabremos corresponder, consagrando su desmayo lo mejor de nuestras actividades a la ardorosa defensa de los intereses legítimos de la ciudad, que así hace honor EL LIBERAL a su tradición sevillanista.»

«Italia decide proteger a Austria contra los hitlerianos»

«Actitud de la Santa Sede con respecto a la política alemana»

«En Utrera se ha celebrado un baile en honor de "Miss Comercio", la lindísima señorita Josefina del Hoyo, y su corte, acto que revistió extraordinaria brillantez y fué un homenaje a la mujer utrerana»

«Esta mañana llegó a Sevilla el nuevo gobernador civil, señor Díaz Quiñones, posesionándose inmediatamente del cargo»

«El señor Alonso Mallo recibió el día de hoy a los señores Díaz Quiñones y a su familia, en la Plaza de Armas, acompañados por el señor Alonso Mallo, alcalde, señor Rodríguez Cabeza, jefe de la División, general Núñez de Prado, jefe de la Policía, señor Rivas, comandante de las fuerzas del Cuerpo de Seguridad, señor Corras, y otras personalidades del partido radical y numerosos correligionarios del nuevo gobernador.»

«Seguimiento, y previos los saludos protocolarios, se dirigió al Gobierno civil, acompañado del señor Alonso Mallo, quien dió posesión del mando de la provincia.»

«Para cumplimentar al señor Díaz Quiñones acudieron al Gobierno civil el diputado a Cortes señor García y Bravo Ferrer, una Comisión de la F. E. D. A., presidente de la Diputación, señor Casas, con el diputado señor López Macías; inspector de la Guardia civil, señor Bedía; jefe de la División militar orgánica, general Núñez de Prado; coronel, teniente coronel y demás jefes de la Guardia civil de este Tercio el alcalde, con una Comisión de concejales; Comisión del partido progresista, acompañada del diputado a Cortes señor Fernández Castillejo; otra del partido republicano liberal democrático, y delegado regional del Trabajo, señor Barrios.»

«El señor Alonso Mallo recibió casi toda la mañana a imponer a su sucesor de los diferentes asuntos y haciéndole las consiguientes presentaciones.»

«Después conversó breves momentos con los informadores periodísticos, a quienes manifestó que habían llegado a Sevilla, en el expreso de anoche, la madre y hermanas del infortunado capitán de la Guardia civil señor Gil del Palacio, muerto ayer en el cumplimiento de su deber por unos pistoleros.»

«Anadió que anoche se dieron las oportunas órdenes, y esta mañana han sido cumplimentadas, para que vuelvan al penal del Puerto de Santa María, a disposición del juez especial que insuaye sumarios por delitos sociales, los detenidos Francisco Acasoa Abadía, Buenaventura Durrutia Domínguez, Paulino Díaz Martínez, Domingo Miguel González, Antonio Paniza Sanz, Vicente Pérez Vichet (a) «Combinas», Manuel Gujarrero Silva y Joaquín Valiente Jiménez, significando al propio tiempo que igualmente habían sido puestos a disposición de dicho Juzgado especial Vicente Ballester Tinoco, secretario de la Confederación Nacional del Trabajo, y Salvador Rodríguez Sánchez.»

«Finalmente, manifestó que algunos de los detenidos ayer en las obras del Retiro Obrero, en número de nueve, han sido multados con arreglo a la ley de Orden Público.»

«Después el señor Alonso Mallo presentó a los reporteros al nuevo gobernador, señor Díaz Quiñones, quien estuvo deferentísimo con los representantes de la Prensa, haciéndoles las consiguientes manifestaciones.»

«Comenzó diciendo que por conducto de la Prensa, enviaba un saludo al pueblo sevillano y a toda la provincia, y que suplicaba, rogaba, a todas las entidades que tengan confianza en él.»

«Continuó diciendo que no es más que un mandatario del ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, y que no trata programa alguno, pues éste lo darán las circunstancias y el que habiéndole trazado el ministro de la Gobernación.»

«Hizo a continuación un merecido elogio de su antecesor, señor Alonso Mallo, por la destacada política que había realizado durante su actuación en el mando de la provincia, agregando que había sido vista dicha labor con gran satisfacción por el ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, quien personalmente, y en este sentido, habíasele así comunicado.»

«Terminó diciendo que si puede continuar la labor de su antecesor, señor Alonso Mallo, se daría par satisfecho.»

«El señor Díaz Quiñones se despidió cortésmente de los representantes de la Prensa, a quienes anunció que los recibiría diariamente de una a una y media de la tarde.»

«Buen venido sea el nuevo gobernador civil de la provincia de Sevilla, señor Díaz Quiñones, a quien le deseamos sinceramente los mayores éxitos en su cargo.»

«NOTICIAS DEL CORREO»

«Comunica la Guardia civil del puesto de Villamanrique que en el sitio conocido por «El Llano», próximo al «Pozo Nuevo», de aquel término, sostuvieron reyerta los granos Mario de la Cruz y Antonio Hidalgo Ramírez, de treinta y dos y veintiséis años, respectivamente, resultando este último herido de gravedad de dos tiros de pistola.»

«El agresor, una vez cometido el hecho, se dió a la fuga.»

«La Guardia civil practica las oportunas investigaciones para dar con el paradero del fugitivo gitano, habiendo detenido de momento a la madre de éste, María Jiménez Flores, que con otros familiares presenció el sangriento suceso, que, según parece, lo motivó asuntos de intereses.»

«El comandante del puesto de la Guardia civil de Villanueva de las Minas comunica por telégrafo al gobernador civil que del tren omnibus ascendente habían robado doce bultos de mercancías, añadiendo que diez de éstos fueron rescatados.»

«La representación de agerrios españoles durante su entrevista con el ministro de Agricultura, al que presentaron varias peticiones»

«En política, el triunfo es de los que saben esperar—ha dicho quien toda su vida se la pasó esperando, hasta que triunfó. Pero, en política también es muy corriente que los últimos sean los primeros.»

«En Sevilla ha ocurrido ahora esto último, y los comentarios han sido y son para todos los gustos.»

«Aquí había gobernadores para las cuarenta y nueve provincias de España y otras tantas del extranjero, y no han salido más que dos: uno de los primeros y otros de los últimos». En el sorteo de gobernadores, Sevilla ha obtenido «la pedrea».

«Los cuarenta y siete gobernadores que se han quedado compuestos y sin novia, están dados a todos los demonios.»

«Con algunos republicanos de toda la vida» se ha cometido lo que se llama un verdadero crimen. ¿Qué hace ahora un hombre que se había encargado un flamante traje negro y se había estado probando todos los bombines que había en las sombrererías?»

«¿Qué le dice a su familia el hombre que aguardaba desde hacía dos años la legada de Lerroux para calzarse un Gobierno civil?»

«En Madrid no se conocen esas tragedias, ni se ven las caras de gobernadores sin Gobierno que se ven por aquí.»

«Cada vez que estampamos estas frases nos acordamos de la contestación del segundo alcalde republicano, que contestó a un individuo: —¿Pues llevátele!»

«Que nosotros sepamos, esperan turno todavía una docena de aspirantes—más de cuarenta no piensan ya en serlo nunca—y como el triunfo en política es de los que saben esperar, que esperen... sentados.»

«Hasta que no surge una crisis no se desatan las pasiones, ni se conocen a las personas, ni se sabe de los apetitos de los hombres, ni se descubren sus ambiciones.»

«Los que llegan, se alegran. Los que se quedan, se enfadan. Lo sensato es esperar y alegrarse del triunfo de los demás.»

«Cada amigo que triunfa es una esperanza para los que aguardan. En el juego de la política lo mejor es saber perder.»

«Tenacidad, constancia, fe. La labor en pro del resurgimiento de Sevilla impone que diariamente se recuerde que en las gestiones que van a emprenderse para lograr el auxilio económico del Estado, las aspiraciones deben ir a la solución máxima, huyendo de remedios parciales, que después reproducirían la crisis, agravada.»

«Puesto que en los elementos gestores del país se cuenta con una buena voluntad, conocimiento a fondo del problema y comprensión de los alcances del mismo, hay que procurar dejar resuelta de una vez la aportación económica del Estado, para que esta cuestión no vuelva a inquietar.»

«Si el cronista es de Almendralejos, por ejemplo, ya la cosa es más difícil; pero también se sale del paso...»

«Por eso nosotros recibimos ayer una gran satisfacción. Supimos que nuestros hombres habían ganado en Cádiz el campeonato andaluz de natación. Y gracias a ellos, hoy podemos ofrecer al lector esta bella frase: «Un día de gloria para el deporte sevillano.»»

«—Sí, sí; es nuestra. Nosotros tenemos cierta facilidad para hacer bellas frases...»

«Un poco más en serio, podemos decir que la lucha que sostuvieron en Cádiz nuestros nadadores, fué dura—una especie de Trafalgar con paredes de cemento—, especialmente por lo que hace al partido de «wáter-polo»...»

«Y el que la lucha fuese dura nos congratula; más aún que el público se apasionase. Ello indica que hay rivalidad y que los progresos de este deporte son cuantiosos y verdaderos.»

«Nos parece muy bien que el público culpare al árbitro de la derrota de los gaditanos. Pronto el «wáter-polo» se pondrá la altura del fútbol. Los públicos de piscina van demostrando cierta conciencia de público deportivo. Ya saben muy bien, por ejemplo, que la culpa de que su equipo pierda nunca la suele tener el equipo contrario...»

«Claro que, en previsión de que el caso de Cádiz se repita, el árbitro debería asistir siempre a los partidos vestido de buzo. No hay derecho a privar al público del placer de arrojar al agua al árbitro cuando su actuación no le agrade o cuando el partido vaya poniéndose demasiado aburrido; pero tampoco es humano el chapuzón en traje de calle.»

«El árbitro-buzo sería un incentivo muy estimable para esta clase de pruebas.»

«EL SUCESO DE HOY»

«Saber perder»

«CATALEJO DEPORTIVO»

«Pequeños problemas..»

«La nena Triquet y Renée Saint-Cyr, dos nuevas y valiosas incorporaciones logradas por el cinema americano»

«El Ayuntamiento y la campaña sevillanista de EL LIBERAL»

«En el día de hoy hemos recibido las siguientes comunicaciones del alcalde, don José González, y Fernández de la Bandera:»

«El Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el 16 de los corrientes, teniendo en cuenta su brillante y entusiasta labor en la dirección de EL LIBERAL en la que ha hecho una campaña que ha logrado crear un favorable movimiento de opinión en pro de las justas reivindicaciones del Ayuntamiento y pueblo de Sevilla, acordó nombrar a usted «Hijo Adoptivo de la Ciudad.»

«Lo que me complace en comunicar a usted para su conocimiento y satisfacción.»

«Saluda atentamente. Sevilla a 18 Septiembre de 1933.—F. de la Bandera. Señor don Arturo Mori Salas.»

«Nuevamente reiteramos al Ayuntamiento de Sevilla y a su digno alcalde la expresión de nuestro agradecimiento por estas manifestaciones que tanto nos honran, y a las que sabremos corresponder, consagrando su desmayo lo mejor de nuestras actividades a la ardorosa defensa de los intereses legítimos de la ciudad, que así hace honor EL LIBERAL a su tradición sevillanista.»

«Italia decide proteger a Austria contra los hitlerianos»

«Actitud de la Santa Sede con respecto a la política alemana»

«En Utrera se ha celebrado un baile en honor de "Miss Comercio", la lindísima señorita Josefina del Hoyo, y su corte, acto que revistió extraordinaria brillantez y fué un homenaje a la mujer utrerana»

«Esta mañana llegó a Sevilla el nuevo gobernador civil, señor Díaz Quiñones, posesionándose inmediatamente del cargo»

«El señor Alonso Mallo recibió el día de hoy a los señores Díaz Quiñones y a su familia, en la Plaza de Armas, acompañados por el señor Alonso Mallo, alcalde, señor Rodríguez Cabeza, jefe de la División, general Núñez

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

19 DE SEPTIEMBRE DE 1908

En los sucesos anotados en los intentos de suicidio: el de un anciano de ochenta y cuatro años que intentó poner fin a su vida arrojándose al Guadalquivir, y el de una cocinera que prestaba sus servicios en una casa de calle Alemanes, que se tomó dos cajas de cerillas y que, arrepentida, demandó el auxilio médico, que le fué prestado en la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

Presencia el homenaje que se iba a tributar a Mariano de Cavia. Pedía el ingreso de éste en la Academia Española, y añadía que, por su parte, ofrecía rendir un homenaje especial a Cavia, seguro de que le acompañarían en este acto de justicia, no sólo la Prensa, sino cuanto representaba en España cultura y labor intelectual.

Se recibieron noticias de un atentado contra el Presidente de la República de Guatemala, general Cabrera. Al ser éste llamado por teléfono y colocarse el receptor en el oído, se estableció la corriente, que hizo estallar una bomba que había sido colocada, escondida, en el despacho de entrada. El señor Estrada fué despedido por la explosión contra la pared, recibiendo grandes contusiones.

Se estaba celebrando en Berlín un Congreso interparlamentario, y decíamos que los representantes de España, señores Dato y Prado Palacios, habían sido agasajadísimos.

MUNICIPIO

Lo que dice el Alcalde

El señor La Banca dijo a los periodistas: Esta mañana estubo en la estación para recibir al nuevo gobernador civil de esta provincia, don Alvaro Diaz Quirón, cuando le dio la bienvenida.

Asistieron todas las demás autoridades y numerosos repúblicanos. Desde la estación nos trasladamos las autoridades con el nuevo gobernador al Ayuntamiento, donde descausó breve rato. También nos acompañaron en la visita a las Casas Consistoriales el director de Financiamiento, don Ramón González Sicilia; el teniente de alcalde señor Jiménez González, el concejal señor García de Leaniz y el secretario e interventor de la Compañía, señores Gállego Burín y García López, respectivamente.

El nuevo gobernador salió muy satisfecho de la visita hecha al Ayuntamiento.

La Comisión de Asistencia pública Sanitaria

Se ha reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Ruelas, y con la asistencia de los señores Gómez Martín y Romero Lorente.

Acordó: Aprobar vales de padecidos de material urgente para los Centros benéficos sanitarios; someter a la aprobación del alcalde la propuesta para la designación de aquellas personas que han de integrar la Junta benéfica, y atender el ruego del señor Romero Lorente sobre que se sustituya por la corporación municipal la que existe en el edificio del Centro sanitario de la cuarta zona.

Oficina y Registro local de colocación obrera

Bajo la presidencia del señor Blázquez Rogero, con asistencia del delegado municipal, señor Romero Lorente, y los vocales señores Canas Trujillo, Chaparro Jiménez y Rodríguez Pérez, se reunió la Comisión inspectora de la Oficina local de colocación, asistidos por el funcionario municipal, jefe de aquel organismo, don José Broquetas Ruiz.

Se aprobaron varios pedidos de material para las oficinas y limpieza de las mismas. Seguidamente conoció la Comisión la relación de obras subastadas por el Ayuntamiento, en cuyos pliegos de condiciones figura la obligatoriedad de emplear en las mismas a los obreros en paro forzoso que se hallan inscritos en este organismo.

Se acordó girar una visita de inspección a las obras que se realizan por este Ayuntamiento para poder comprobar si los contratistas adjudicatarios de las mismas emplean en la proporción correspondiente a los obreros que figuran en el Censo confeccionado por estas Oficinas de colocación obrera, y asimismo gestionar cerca de los demás organismos oficiales para que tengan en cuenta los obreros parados que figuran en este Censo, al objeto de que concurren a este departamento por los trabajadores que se sean necesarios.

También fueron aprobados otros asuntos de trámites.

Letras de luto

Mañana miércoles día 20 tendrá lugar en la iglesia parroquial del Salvador, a las diez y media de su mañana, solemnes funerales por el alma del señor don León Gil del Palacio y Mellid, capitán del 17 tercio de la Guardia civil, muerto en el cumplimiento de su deber, el día 18 del actual.

Los excelentísimos señores ministro de la Gobernación e inspector general del Instituto, autoridades locales, su madre, viuda, hijo, hermanos, sus compañeros y demás personal del Cuerpo, ruegan a sus amistades asistan a tan piadosos actos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo recibe y despide en la Sacramental de dicha parroquia.

Societaria

Sindicato autónomo de transportes del puerto de Sevilla (Sección de obreros técnicos)

La Junta directiva de esta organización avisa que, a partir del 19 de este mes, se formará una parada de obreros del Puerto delante de cada uno de los buques que realicen operaciones en el muelle, con objeto de facilitar el nombramiento del personal.

Sociedad de oñeros y profesores varias (U. G. T.)

El miércoles 20, a las nueve y media de la noche, celebrará esta Sociedad Junta general en el salón de la Casa del Pueblo, Santa Ana, 11.

MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS DE DINES de verdaderas ocasión y garantizadas FELIX POZ O'Donnell, 4.

CIUDAD DEL BETIS

Calzados directamente del fabricante al consumidor. De venta en Don Alonso al Sabio, 9; Rioja, 1; Feria, 79, y Callao, 9 (Triana).

EN BARCELONA?

EN CALLE BARCELONA. Nuevos frescos y leche pura. TELEFONO 24.482. (LECHERIA)

VENTANILLOS

ENRAMADILLA

Hay que ver lo que se quejan del estado de esta avenida. Pero todo es poco. Siempre que se escribe de esto se quedan cortos. Y hay que ver también el caso que hacen. Apuesto a que se han enojado las autoridades neoyorquinas y no se han enterado todavía las autoridades sevillanas.

No se deben desoir los ruegos y quejas de los ciudadanos. Y menos cuando es una cosa tan justa como esta.

Arreglo, vigilancia y limpieza es lo que se pide.

Hay algo de esto allí? No. Pues, entonces, ¡por qué no se lo atiende!

Peró a pesar de todo y de ver con disgusto el poco caso que hacen, no dejaremos en su empeño hasta conseguir lo que se propone.

Ultimamente se invitó a las autoridades a un paseito a las tres de la tarde, ¡tienen unas cosas!

Mé han encomendado de este nuevo campanillero.

Por autorización, Jocelytto.

El señor Fentanes en Sevilla

En el expreso de esta mañana regresó a Sevilla, procedente de Coruña, donde hasta hace pocos días ha ejercido el cargo de gobernador civil, nuestro querido amigo don Gerardo Fentanes Portela.

Esta mañana estuvo cumplimentando al presidente de la Audiencia.

Desde este organismo oficial se trasladó al edificio de los Juzgados, tomando seguidamente posesión del Juzgado número 3.

El señor Fentanes, que tantas simpatías cuenta en Sevilla, ha sido visitado por numerosos amigos.

CICLISMO

Las carreras del domingo en Sevilla y Omas

La carrera celebrada a y e para corredores infantiles había despertado gran interés y en la Avenida de San Telmo se congregó numerosísimo público para presenciarla.

Se habían inscrito 19 corredores que se dividieron en dos grupos, y primeramente se les dió la salida a seis de nueve a doce años, que tenían que dar tres vueltas al recorrido (dieciocho kilómetros), los cuales partieron a gran tren. En la primera vuelta intervinieron nueve minutos, en la segunda nueve minutos y cuarenta segundos, y en la final volvieron a emplear igual que en la primera.

El orden de los tres clasificados fué el siguiente: Primero, José Moreno, en veintisiete minutos y cuarenta segundos, seguido de José Morgado y Ramón Pérez.

Merced párrafo aparte el pequeño corredor de La Alagba ignacio Sánchez, de doce años, que debió ganar la carrera; pero a doscientos metros de la meta sufrió un accidente que le impidió continuar.

A continuación se le dió la salida a los trece corredores de trece a quince años, que tenían que hacer un recorrido de cinco y setenta y tres kilómetros. Estos corredores intervinieron más tiempo que los pequeños, pues en cada vuelta emplearon once minutos y en algunas más, haciendo el total del recorrido en 59 minutos y 30 segundos.

Los tres clasificados fueron: Primero, Luis Rodríguez, Segundo, José Ortega, y tercero, Francisco Morillo.

En resumen, un éxito de organización para la Unión Velocipédica Sevillana.

También en Camas se celebró una carrera organizada por el Camas Veloz Club sobre un recorrido de 55 kilómetros, que estuvo muy animada y discutida, resultando vencedor el secretario de la Agrupación Ciclista Sevillana, Francisco Mira Rivero, entrando segundo, a una rueda, Enrique M. Sira y Antonio García.

Y hasta el próximo domingo, que tendrá lugar otra carrera organizada por la Agrupación Ciclista Sevillana.

Novi los en Morón

Morón 18.—Se lidiaron novillos de Conradi, que resultaron mansos y difíciles.

Ballesteros quedó bien en su primero y regular en el cuarto. Gitanillo de Camas superior en su primero, del que cortó oreja y rabo, y deslucido en su segundo, al que mató de una estocada casi baja y un descabello. Lainez, en su primero, artístico toreando y deficiente con el pincho y en el que cerró plaza vulgar y deficiente con el estoque.

Los novillos arrojaron un peso de 1.665 kilos, y el mayor fué el cuarto.

Casa AZORIN

Los nms. serie A 8-43 y serie B 43 los premiados en el sorteo de hoy.

AUDIENCIA

En e Tribunal de Urgencia

POR AMENAZAS

En ocasión de la huelga que sostenían los obreros del puerto, Francisco Alvarez Cobos, de setenta años, hizo objeto de amenazas a Enrique Marco Martín y a Manuel García Benítez. Estos presentaron denuncia, siendo detenido el coaccedor por la Guardia civil.

Hoy se vió la causa. Declaró el testigo ser falsas las declaraciones prestadas por sus contrarios, quienes le hicieron objeto de amenazas.

Marco Martín dice que fué amenazado con una palanqueta, y oyó decir que serían cazados como conejos por esquirolas.

El otro testigo se limita a afirmar lo declarado por su acompañante.

El representante del ministerio fiscal considera a Alvarez Cobos como autor de un delito de amenazas, previsto en la Ley de Prevención. Solicita de la Sala se le imponga la pena de seis meses y un día.

La defensa, encomendada al señor Morales Caravante, niega la existencia del delito. No puede ser figura delictiva por la edad del procesado. Puede, en todo caso, constituir una falta. Solicita libre absolución.

La Sala, después de deliberar, dictó sentencia condenatoria, imponiendo al Alvarez Cobos la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas y accesorias.

En la Sesión 1.ª de lo Criminal

POR INJURIAS A LA AUTORIDAD

El procesado es José Castejón Hernández, quien hizo objeto de injurias a la Guardia civil.

El fiscal solicita la pena de tres meses de arresto.

Defendió el letrado señor Blas Garzón, quien pidió la absolución de su defendido.

POR LESIONES

Francisco García y José Peña comparecen por lesiones mutuas causadas en riña.

Verificadas las pruebas, el fiscal solicita para José la pena de un año, seis meses y veintidós días de arresto mayor, y para su contrariante Francisco García dos meses y un día.

El abogado defensor, señor Cuesta, pidió la absolución de sus defendidos.

En la Sesión 2.ª de lo Criminal

ENTRE GITANOS

García Lora no hizo una descripción de los gitanos «deados lejos del mar». Navajas de Alcabete para las riñas y dos civiles que los traen la mala sombra.

Francisco Durán López es cañón de los típicos. Por cuestión de cronómetro sostiene una querrela con Manuel Lira Redondo, a quien agredió con la única arma que deberían agredir los gitanos: con unas tijeras descomunales, como sostiene Lira, ó con una vara, como afirma el defensor.

De las lesiones tardó en curarse el ofendido treinta y un días.

Hoy el patio de la Audiencia trocóse en aduar. Toda la tribu había venido desde Lora del Río a asistir a la vista de la causa.

Entre dos civiles comparece Francisco Durán, quien manifiesta que se estaba en estado de embriaguez, así como Manuel Lira, del que era amigo. Que éste le dió una hostetada y que él respondió con la vara. Y que juró por todos sus muertos que no le pinchó con la heramienta.

El ministerio público solicita de la Sala una sentencia condenatoria en el sentido de que se le impongan cuatro meses y un día.

La defensa, la absolución. Al salir, revuelto de farallos, entre invocaciones del más puro estilo dramático, hincadas de rodillas las gitanas, chumbeles y el resto de la tribu despiden al compañero... y a los guardias.

NOTICIAS

Se ha posesionado de su cargo de juez de primera instancia del tercer distrito el ex gobernador de la Corona don Gerardo Fentanes Portela.

Guadalcanal

Transcurrió la feria con el mayor entusiasmo, y quedando los forasteros y público satisfechos de las comodidades y festejos facilitados.

Sobre la alteración de orden público por la detención de un individuo en estado de embriaguez y de malos hechos ocurridos, el Juzgado especial tiene la palabra.

Ha producido grandísimo disgusto la muerte de la joven y virtuosa señorita Emilia Arcos Rivero, ocurrida en la Cruz Roja de Sevilla el día 18.

La llegada de su cadáver produjo una escena imposible de describir por el firme, por no hallar palabras con que describirla y por la impresión que recibió. Qué desengaño para sus padres y familia que creían verla llegar curada de la enfermedad que la llevó a hacer la operación!

Reciban sus atribulados padres y familia el más sentido pésame y la satisfacción de que el entierro ha producido una unánime manifestación de duelo en este pueblo, donde tan estimada era la difunta.—Cortestampal.

NOTICIAS

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 18 de Septiembre de 1933:

Arbitrios ordinarios, 35.607,65 pesetas.

Arbitrios indirectos: Carnes, 9.939,10 pesetas; vino s, 6.966,77; grasas, 25.

Arbitrios extraordinarios (Leyes 1914), 12.383,29 pesetas.

Total, 63.945,51 pesetas.

Ha regresado de su viaje el doctor Cortés y reanuda su consulta en calle Pastor y Landero, 37.

A todos los dueños de restaurantes, cafés, tabernas y similares —

Madrid, miércoles, 20 del actual, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el salón de actos de la Cámara de Comercio y Asambleas de Constitución de la nueva Asociación Patronal de los gremios de restaurantes, cafés, tabernas y similares.

Ingenieros industriales, agrónomos, peritos agrícolas, ayudantes U. Públicas. Preparaciones dirigidas, don Juan Borges, con ingenieros industriales y agrónomos, Colegio Santo Angel, Albareda, 60. Hay internado.

El sábado último se celebró el bautizo de la preciosa niña, primogénita de nuestro estimado amigo don José Juristo Zavala y de su distinguida esposa, doña Rosario Ruiz.

Se impuso a la neñita el nombre de María Laura, y fué apadrinada por don Francisco Mejías y su esposa. Esta, que se encuentra ausente, estuvo representada en el acto por la bella señorita Rafaela Filpo Rojas.

Los asistentes fueron invitados espléndidamente en el domicilio de los padres de la nueva cristiana.

Enfermos de los ojos. El doctor Morán ha reanudado su consulta.

Invitados por los directivos del partido republicano conservador en Sevilla, señores Graels y Botello, concurrirán en el día de ayer a una comida de carácter íntimo, el gobernador civil dimisionario, señor Alonso Mallol, y el diputado a Cortes don Miguel García y Bravo Ferrer.

Durante la comida reinó la mayor cordialidad, borrándose todas las diferencias surgidas entre los señores Alonso Mallol y García y Bravo Ferrer, durante el mando del primero en esta provincia.

El pasado sábado se celebró en Jerez de la Frontera la firma del contrato de esposales de nuestro querido amigo don José Manuel Márquez Gil y la distinguida señorita María Chacón Molina.

La boda se celebrará el próximo día 7 de Octubre.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio meteorológico nacional

Sevilla 19 de Septiembre de 1933: Radiogramas recibidos del Observatorio Central (Madrid) a las doce horas del día de hoy:

Se acerca a la costa de Islandia la borrasca del Atlántico y el núcleo septentrional se aleja hacia el Nordeste de Islandia. Las altas presiones del continente aparecen sobre Finlandia y se internan en Rusia. Las del Atlántico quedan sobre Azores, extendiéndose hasta las costas portuguesas. Las presiones bajas del Mediterráneo se segmentan, quedando un núcleo al Norte de Córcega y otro al Sur de Italia.

En España aparece el cielo cubierto en el Norte, con algunas nubes en el resto, y ha llovido en el Norte.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 25 grados en Murcia y Sevilla y la mínima de hoy ha sido de nueve grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 30 grados y la mínima de 15 grados hoy.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia: Cielo con nubes y algunas lluvias. Resto de España: Buen tiempo de cielo con pocas nubes.

Centro regional y oficina meteorológica de esta Mancomunidad

Las temperaturas de la cuenca son: Córdoba, la máxima de ayer, 34 grados, y la mínima de hoy, 18 grados.

Jacán, la máxima de ayer, 31.

Baza, la máxima de ayer, 30. Híjar, 34 y 19. Méstaza, 31 y 14. Andújar, 31 y 18. Santa Elena, 31 y 18. Huescar, 31 y 15. Arcena, 29 y 18. Observatorio de Tablada, 35 y 16. Llerena, 29 y 22. Arjona, la mínima de hoy, 20. Villacarrillo, 29 y 15. Ubeda, 31 y 19.

Roban en un establecimiento de bebidas 1.025 pesetas

El vecino de Paradas Manuel Ramirez, de 60 años, dueño de un pequeño establecimiento de bebidas, denunció a la Guardia civil de aquí, puesto que del cajón del mostrador, que parecía violentado, habían robado 1.025 pesetas en billetes del Banco de España, agragando que no se notan las huellas por donde hayan podido penetrar los ladrones y que las puertas del establecimiento no presentaban señales de violencia.

La Guardia civil practica investigación para el esclarecimiento del hecho y la detención de los autores del mismo.

Sobre el pleito de la Ciudad Jardín

Don Gonzalo Iglesias nos envía una carta de réplica a las denuncias hechas por varios vecinos de la barriada, de las que entresaca las siguientes líneas:

Don Simón Márquez Gilgado, vecino de la Ciudad Jardín, autor de la primera parte de la nota, ha sido desahuciado recientemente. Entró en su vivienda en Septiembre de 1931; pagó una mensualidad al firmar el contrato; y desde entonces ha entregado en Junio (ante las conminaciones del señor gobernador) cincuenta pesetas, alcanzando su deuda según el contrato que firmó, y después de hacer todas las bonificaciones posibles, a 1.316 pesetas.

Como el señor Márquez vivía en la oficina, pretendiendo paralizar la acción judicial con cincuenta pesetas, que no quiso entregar en la primavera de Agosto, a pesar de la circular del señor gobernador.

En cuanto al caso de doña Maruja, la Rata Ibarra, que debe 1.145 pesetas, como atendió las indicaciones del señor gobernador en Junio último, y después ha comenzado a pagar sus atrasos, se dió orden de suspender el lanzamiento, aunque, como es natural, el pleito de desahucio siguió su curso hasta la sentencia.

Siendo de interés advertir que esta señora tardará más de seis años en amortizar su deuda, lo que demuestra el trato suave que se da a los inquilinos de buena fe.

Por último, respecto a los pleitos que se deben aplicar, aunque es asunto ya resuelto, repetiremos una vez más, que es buena y recta la razón que procedemos en justicia el hecho constante de que se nos ha labo la razón en el ministerio del Trabajo, en el Gobierno civil y en los Juzgados. Suponemos que la Liga de Inquilinos no se referirá al antes citado señor Márquez, cuando dice que la mayoría de los vecinos, con lo que han pagado de más, tienen cancelados sus atrasos. El señor Márquez en veinticuatro meses ha pagado cincuenta pesetas, y para ello fué preciso que el señor gobernador amenazase públicamente con los desahucios.

El sábado último se celebró el bautizo de la preciosa niña, primogénita de nuestro estimado amigo don José Juristo Zavala y de su distinguida esposa, doña Rosario Ruiz.

Se impuso a la neñita el nombre de María Laura, y fué apadrinada por don Francisco Mejías y su esposa. Esta, que se encuentra ausente, estuvo representada en el acto por la bella señorita Rafaela Filpo Rojas.

Los asistentes fueron invitados espléndidamente en el domicilio de los padres de la nueva cristiana.

Enfermos de los ojos. El doctor Morán ha reanudado su consulta.

Invitados por los directivos del partido republicano conservador en Sevilla, señores Graels y Botello, concurrirán en el día de ayer a una comida de carácter íntimo, el gobernador civil dimisionario, señor Alonso Mallol, y el diputado a Cortes don Miguel García y Bravo Ferrer.

Durante la comida reinó la mayor cordialidad, borrándose todas las diferencias surgidas entre los señores Alonso Mallol y García y Bravo Ferrer, durante el mando del primero en esta provincia.

El señor Pazos, gobernador de Logroño

Por la Prensa de la mañana se tuvo conocimiento en Sevilla de la designación del concejal radical don Alberto Pazos Borrero para gobernador civil de Logroño.

El señor Pazos asistió a su oficina del Ayuntamiento, como delegado del alcalde en el servicio de limpieza pública, y allí recibió numerosas felicitaciones de correligionarios y amigos.

El señor Pazos marcha esta noche a Madrid para recibir instrucciones del ministro de la Gobernación.

Toros en Zalamea la Real

Zalamea 19.—Con un tiempo no muy favorable se celebró la corrida de toros, con toros de don Esteban Guzmán, cruce de Santa Coloma, lidiados por las cuadrillas de Palmeiro y Diego de los Reyes.

El ganado fué bueno, especialmente el lidiado en tercer lugar. El último, grande y difícil.

Palmeiro toreó a su primero con quietud. Brindó desde el centro de la plaza y realizó una valiente faena, amenizada por la música en su primera parte. Después decayó algo, para un pinchazo y media estocada delantera y contraria.

En su segundo toro bien de capa, y con la muleta estuvo valiente, arrancando palmas, para los pinchazos buenos, media en su sitio y un descabello.

El toro fué aplaudido al ser arrastrado.

Diego de los Reyes ejecutó su primeros lances a la verónica, quieto y con arte, que fueron coreados. Brindó la muerte del toro desde el centro del ruedo, e hizo con la muleta una faena admirable, en la que intercaló adornos, tocando los pitones del bicho, y portándose cerca y arrancando ictos, metiendo un volapié en lo alto, hasta las cintas, que mató sin puntilla. (Gran ovación, música, orejas y rabo).

Al último toro con el capote para fijarlo. En el tercio de quites hizo uno soberbio, escuchando una ruidosa ovación.

Con la muleta realizó una faena repleta de inteligencia y valor, dominando a su poderoso enemigo, al que pasaporotó de tres pinchazos y media estocada en la cruz, que hizo innecesaria la puntilla. (Gran ovación).

Durante la lidia del toro segundo hubo un serio incidente, por no echarse abajo del caballo, que estaba herido, el picador Javier Martín. El presidente ordenó su detención y el público lanzó contra el picadero no pocos proyectiles.

SUS TRAJES DE VERANO

Por muy sucios que estén se los entrega nuevos y preciosos LARIOS.-Plaza Magdalena, 5

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26,367 REDACCIÓN . . . 25,348

PROVINCIAS

Un motin de presos sociales en la cárcel de Granada.—Accidente al ex ministro señor Casares Quiroga y esposa.

EL EX MINISTRO SR. CASARES QUIROGA SUFRE UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA DEL QUE RESULTA ILESO

Coruña 19.—Se ha sabido anoche que el automóvil ocupado por el ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, que se dirigía desde Betanzos a Montrove, volcó en la carretera, resultando afortunadamente ilesos tanto el señor Casares Quiroga como su esposa.

INCENDIO EN EL PUERTO DEL MUSEL

Gijón 19.—En el puerto del Musel se inició un incendio en un montón de pines, que se propagó a un cobertizo de la Aduana, destruyéndolo.

Los bomberos tardaron cuatro horas en poder sofocarlo. Las pérdidas se calculan en unas setenta mil pesetas. El incendio destruyó los muebles del general don Francisco Franco que iban a ser transportados a Palma de Mallorca.

EN LA CARCEL DE GRANADA SE AMOTINAN LOS PRESOS POR DELITOS SOCIALES

Granada 19.—Anoche se amotinaron en la prisión provincial los presos por delitos sociales, que ascienden a 37 y que se encuentran reclusos en un pabellón aislado del edificio.

Las causas del motin fueron por haber expresado deseos de estar unidos al resto de los presos, que ascienden a unos seiscientos, a cuyas pretensiones no pudieron acceder los oficiales de la prisión obedeciendo a órdenes superiores.

Los 37 presos protestaron ruidosamente de la negativa y arrancaron las puertas de la prisión, que destruyeron con los flejes de las camas, saliendo a las galerías en actitud poco tranquilizadora.

Acudieron dos escuadras de guardias de Asalto, que redujeron a los amotinados, encerrándolos en celdas de castigo.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN BARCELONA

La llegada. Barcelona 19.—En el expreso llegó el ministro de la Guerra, señor Rocha, acompañado de su secretario particular, señor Pallés, y de su ayudante el teniente coronel señor Muñoz y del teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona don Jesús Ullé.

En la estación de Barcelona le esperaban numerosas comisiones y repúblicas de los centros y cascos radicales con sus correspondientes banderas.

Se le hizo un recibimiento muy entusiasta, dándole vivas a España, al partido radical y al ministro.

El señor Rocha, después de saludar a las autoridades, subió a un coche, acompañado del alcalde, y se dirigió a una finca de San Cugat de Valls, donde pasó el día.

No acudieron a recibir al ministro de la Guerra ni el señor Mucá ni ningún consejero de la Generalidad.

Hoy se verificó en el Palacio de la Capitanía general una recepción y otros actos también se han celebrado en honor del ministro.

Una recepción en Capitanía general. Se celebró en Capitanía general la recepción en honor del ministro de la Guerra.

Acudió a cumplimentar al señor Rocha, todos los generales y jefes de la guarnición.

El general Batet le dió la bienvenida al ministro, al que hizo presente la adhesión en nombre de toda la guarnición de Barcelona.

El señor Rocha le contestó agradecido, en primer término, dicha adhesión, diciendo que siempre ha creído que el Ejército es el brazo armado de la República y que ha merecido, por su parte, siempre todo género de consideraciones.

Asimismo dijo: me place recordar en este acto, como pude oír a mi llegada, vivas al Ejército y a la Patria.

El Ejército—agregó—se basa en la más estricta disciplina y es mi opinión de siempre que debe estar alejado de la política.

Hay que laborar por el engrandecimiento de Cataluña y de la República y demos un viva a España, que es como si diésemos un viva a la República.

El viva fué unánimemente contestado por todos los presentes.

El ministro de la Guerra regresó a Madrid.

En el expreso ha salido para Madrid el ministro de la Guerra, señor Rocha.

A la estación acudieron a despedirle las autoridades y gran número de comisiones y representaciones del Ejército.

El señor Rocha fué muy aplaudido y se vitoreó a España y a la República.

En el mismo tren marcha a Madrid el ministro de Comunicaciones, señor Santaló.

EL DIA POLITICO

El Consejo de ministros fué bastante extenso y en él, según manifestaciones del señor Lerroux, se trataron cuestiones de importancia por todos los ministros

Se acordaron nombramientos de altos cargos y se aceptaron dimisiones, entre ellas la del señor Alvarez del Vayo de la Emuajada de Rusia, y se nombró Embajador en Portugal

LA ENTRADA AL CONSEJO. Lo que dicen algunos ministros

Madrid 19.—Pocos minutos antes de las diez de la mañana llegó al Palacio de la Presidencia, para asistir al Consejo de ministros, el de Obras Públicas, señor Guerra del Río, el cual no hizo manifestaciones a los periodistas.

El de la Gobernación, señor Martínez Barrio, dijo que iba a celebrar ayer por los socialistas una reunión autorizada, no así la manifestación para después del acto, que incumbe al Gobierno la determinación procedente.

El de Hacienda, señor Lara, manifestó que en el Consejo que iba a celebrarse se acordaría admitir la dimisión que del cargo de subsecretario tiene presentada el señor Vergara, nombrándose a continuación a la persona que ha de sustituirlo.

También dijo que traía al Consejo el proyecto de ley restableciendo los créditos para el funcionamiento del ministerio de Comunicaciones.

El de Comunicaciones, señor Santaló, a preguntas de los informadores sobre las impresiones que tenía de Cataluña, respondió que allí todo el mundo espera a ver lo que hace este Gobierno.

El señor Feced rogó a los periodistas que rectificasen la versión dada por algunos periódicos acerca de la visita que le hicieron en el ministerio los representantes agrarios, porque en aquella no se refleja la verdad de lo que hablamos.

Otra vez que vayan los encargados a ustedes la verdad, a la que todos debemos rendir culto.

El de Industria y Comercio, señor Gómez Paratchá, dijo que esta noche salía para San Sebastián acompañando al Presidente de la República y al jefe del Gobierno.

El convenio de las minas de Almadén. Minutos antes de comenzar el Consejo, llegó a la Presidencia el diputado socialista señor Cabrerías, el cual sostuvo con el señor Lerroux una extensa conferencia sobre el pleito de las minas de Almadén, problema que es de urgencia resolver en lo que se refiere al Convenio del mercurio, cuya licencia finaliza el próximo día 30.

Ilamó la atención del jefe del Gobierno sobre algunos extremos del Convenio, para que lo estudie y vea si es o no favorable a los intereses nacionales.

También le habló del régimen de pensiones obreras, tan ligado a la confección de los próximos presupuestos.

LA TERMINACION DEL CONSEJO. El jefe del Gobierno da las referencias.

A la una y media de la tarde terminó la reunión del Consejo. El señor Lerroux al salir del mismo, dió a los periodistas las referencias de lo tratado, en los siguientes términos:

La reunión, como habréis podido observar, ha sido de larga duración y muy interesante.

Nos hemos ocupado de lo ocurrido con motivo de la proyectada celebración de la Asamblea agraria, que ha tenido la solución satisfactoria que anhélamos todos.

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, ha dado cuenta de la petición elevada para celebrar un mitin socialista en Oriado, y al cual acudirán las más relevantes personalidades del partido, entre ellas el señor Largo Caballero.

El Gobierno autoriza la celebración del referido mitin; pero prohíbe la manifestación que se proyectaba al terminar éste, por entender que en estos momentos, y existiendo el precedente de lo sucedido con los agrarios, no podíamos establecer diferencias ni dar distinto trato.

El Gobierno se preocupará en adelante, teniendo en cuenta las anormales circunstancias, del cumplimiento estricto de los preceptos que establece la Constitución, reservándose su derecho a autorizar o no estos actos con arreglo a la Constitución.

El señor Martínez Barrio dió también cuenta del lamentable suceso de Sevilla, que ha costado la vida a un capitán de la Guardia civil, que se excedió en el cumplimiento de su deber, ya que ni estaba de servicio, ni iba de uniforme, ni llevaba armas.

Este acto parece motivado por el hecho de que el gobernador dimisionario, sin previa consulta al Gobierno, puso en libertad a 50 presos, lo que ha enardecido a los maleantes, y ha sido causa inmediata de este suceso y del atraco, haciéndose resistencia a la fuerza pública y hasta a los elementos que se pusieron a su lado.

El Gobierno, que se preocupa de estos asuntos, procurará en principio de que en lo sucesivo todo agente de la autoridad que caiga en el cumplimiento de su deber, sea considerado a los efectos pasivos, como muerto en acción de guerra.

El ministro de la Gobernación—siguió diciendo—dió cuenta de que reina absoluta tranquilidad en toda España, y dió cuenta de la huelga de Cataluña por los ramos de Agua, Gas y Electricidad, dándose el Gobierno por enterado.

Asimismo dió también cuenta en las huelgas de Ciudad Real y Badajoz, los gobernadores de las respectivas provincias habían actuado con actividad y gran eficacia, de lo que el Gobierno está muy satisfecho.

El ministro de la Guerra, señor Rocha, dió cuenta de su viaje a Barcelona, y todos tenemos interés en rectificar la noticia que, más que tendencias, parece producir por un error de información, consistente en que no había cumplimentado al ministro una representación de la Generalidad.

Esto es inexacto, pues la Generalidad ha tenido para el representante del Gobierno y del Estado aquellas consideraciones a que obliga la representación ostentada y la cordialidad de relaciones existentes entre ambos Poderes.

El ministro del Trabajo dió cuenta de un proyecto de reorganización de su ministerio, y el de Agricultura informó acerca de la gestión que llevó a cabo con la Comisión organizadora de la Asamblea agraria, asunto tan eficientemente resuelto.

Se autorizó a los ministros de Agricultura y del Trabajo para que adopten los acuerdos relativos a las labores de campo, inspirándose en la intercomunicación.

El ministro de Comunicaciones informó sobre asuntos que apenas merecen destacarse.

El de Industria y Comercio, señor Gómez Paratchá, habló extensamente de la huelga hullera, proponiendo como solución transitoria e interina la publicación del decreto, referiéndose al del 27 de Marzo, por el que se establece la ejecución íntegra y en un plazo de dos meses, la solución definitiva sobre las bases ya acordadas por la Comisión designada a estos efectos.

Esta medida no sólo es legal—dijo—, sino necesaria y urgente, en tanto se llega a la solución definitiva.

Respecto de Sagunto, se le acordó acudir a resolver en quella parte que se estima más urgente, con un subsidio de veinte mil pesetas, que entregará el ministro de la Gobernación al alcalde de la mencionada población.

Hemos estudiado el proyecto de ley de concesión de un crédito extraordinario de diez millones de pesetas con destino a la compra de mil toneladas de cariles, autorizándose al ministro de Industria y Comercio para que incoe el oportuno expediente, que será sometido a la aprobación del mismo en la primera sesión que celebre.

El ministro de Instrucción Pública dió cuenta de haber designado para director general de primera enseñanza al diputado de Cortes don Ramón González Sicilia, y también dió cuenta de un decreto referente a la reorganización de la enseñanza de serenos, mudos, y de otros varios relativos a la creación de Institutos y Colegios subvencionados, y de otros proyectos importantes, que por la falta de tiempo hubo que dejarlos para estudiarlos en la próxima reunión ministerial.

El señor Guerra del Río dispondrá de tres días, que serán del sábado al lunes, para realizar la visita que tiene proyectada a la Confederación Hidrográfica del Ebro. En esta visita le acompañará el Director general del ramo, don Manuel Lorenzo Pardo.

También el señor Guerra del Río ha ordenado que sean aplicadas las tarifas especiales al transporte de la granada, fruto que es de gran importancia en Elche y su comarca.

El ministro de Hacienda dió cuenta de la distribución de fondos del mes y de un decreto convalidando el mes.

También informó de la dimisión que del cargo de subsecretario tiene presentada el señor Vergara, la que venía obligado a aceptar por los términos en que está presentada, y del nombramiento en comisión para la dicha subsecretaría del director general de Rentas, señor Lara, por estar para este ora indispensable en la dirección mencionada.

También dió cuenta de la dimisión del director de Clases Pasivas, el ministro de Justicia, de la dimisión del anterior fiscal, que queda en situación de excedente forzoso.

Propuso el señor Botella, y se acordó por unanimidad, que en lo sucesivo las vacantes que vayan ocurriendo en la Administración de Justicia se cubran con sujeción a los preceptos que establece la ley orgánica del Poder judicial.

Esta resuelto el problema de la alimentación de los presos, asunto del que habíase tratado en anteriores Consejos y que revestía cierta gravedad.

Se autorizó al ministro para que redacte el proyecto de amnistía.

El ministro hizo saber a todos que en las Cárceles de España no quedaban ya presos gubernativos, pues tan sólo quedan unos cincuenta, que por ser extranjeros no se les puede poner en libertad hasta contar con los expedientes de extradición.

Respecto de los presos gubernativos, se ha fijado en una circular dirigida a los gobernadores lo que a éstos incumbe hacer para evitar los casos en los de aplicación de quincomas, que al ser puestos en libertad, se los espera para volver a darlo otra, lo que es improcedente, pues con la privación de libertad por los mencionados días, se persigue la finalidad de corregir una falta y si reinciden, deja de ser falta y debe pasar a disposición de los jueces.

Significó diciendo el señor Lerroux que había dado al Consejo cuenta de sus propósitos de nombrar para la subsecretaría de la Presidencia al señor Pablo Sánchez Lariarte, persona de gran abstracción y república, a pesar de que contaba entre sus compañeros y amigos de otros de gran competencia, y en los que tenía la máxima confianza; pero que había prescindido de estas consideraciones para ofrecerle el cargo a un republicano ilustre, que, por no pertenecer en la actualidad a ningún partido político, era la mejor prueba de respeto que daba a la opinión pública y al Parlamento.

Se ha admitido la dimisión al presidente del Consejo de Estado, nombrándose para el expresado cargo a don Pedro Armasa, que se encuentra ausente de Madrid y enfermo de alguna consideración.

También ha conocido el Consejo de la dimisión irrevocable del embajador de España en Rusia, señor Alvarez del Vayo, habiéndose acordado el aceptar la renuncia y declarar de momento la vacante de su dicte Embajada.

Vacante está también, la Embajada de Portugal, por haber pasado de ella al ministerio de la Guerra, el señor Rocha.

He hecho la propuesta del sucesor; pero habrán ustedes de perdonarme que me reserve el nombre hasta que tengamos el placet del Gobierno portugués.

Se ha nombrado director general de Administración a don Antonio Tuñón de Lara, y de Sanidad, a don José Verdú Montenegro.

Me ha visitado el presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, al que por razón de su alto cargo, me proponía yo entrevistarme con él en estos días.

Hemos hablado de la fórmula que se precisa para acudir con fondos a las necesidades que exige el funcionamiento del dicho organismo y no hemos hallado otra que la de un proyecto de ley, que será leído en la primera sesión que celebren las Cortes, porque el acudir a la Comisión permanente lo estimamos innecesario, ya que tan sólo se ganarían días, pues está muy próxima la apertura del Parlamento y tan sólo ganaríamos dos ó tres días de marcha.

Esta noche marchó a San Sebastián para recibir al Cuerpo diplomático, que es el único propósito que llevo. Regresaré inmediatamente.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA. El ministro de Agricultura dió a los periodistas, después del Consejo la siguiente nota:

El ministro de Agricultura dió cuenta a sus compañeros de la situación del campo y de la necesidad de acudir para que se hagan en condiciones normales las operaciones para la próxima siembra de cereales.

El ministro del Trabajo dió cuenta a su vez del estado de los problemas que afectan a la aplicación de la ley de términos municipales y de las bases de trabajo aprobadas por los Jurados mixtos del trabajo rural.

Se acordó por el Consejo que algunos ministros formularan un proyecto que contenga normas y medidas encaminadas a dar una solución a cuanto afecta a los términos municipales y a las bases de trabajo, dando soluciones adaptadas a la justicia y a la garantía de los derechos de los obreros y patronos determinados de la realidad en la economía agraria.

SOBRE LA SUSPENSIÓN DE LAS SESIONES DE CORTES. Madrid 19.—Acercas de la suspensión de las sesiones de Cortes, el señor Basterre ha dicho: Estuvo a verme hace algunos días el jefe del Gobierno, y sentí un hármame en mi despacho, pues siempre es agradable para mí el haber con el señor Lerroux.

No creía yo que viniera a verme, porque ya me había visitado en días anteriores, y conocí, por lo tanto, su pensamiento acerca de la presentación del Gobierno a las Cortes, cuya fecha quedó en comunicarme al siguiente día de la entrevista a que aludí.

Por esta razón no creí que viniera a comunicarme esto en persona. No hacía falta. El objeto de su segunda visita era éste: El de notificarme que se habían suspendido las sesiones con arreglo al artículo 81 de la Constitución, que facultaba al Presidente de la República a suspender por quince días las sesiones de las Cortes y, precisamente, se han suspendido por los dichos quince días.

En efecto, la Constitución, en su artículo 81, prevé que se pueda hacer esa suspensión siempre que sea respetado el artículo 55, el cual dispone que las Cortes habrán de reunirse el día 2 de Octubre, aun cuando no haya convocatoria.

EXTRANJERO

En los Estados Unidos empieza a cumplirse el decreto sobre la incautación de oro.—Entrevista del ex príncipe de Asturias y sus padres.

EL EX PRINCIPE DE ASTURIAS SE ENTREVISTA CON SUS PADRES

París 19.—Algunos diarios dedican atención preferente a la visita que el conde de Covadonga hizo sin compañía alguna a su progenitor en el hotel que habita.

Esta entrevista ha sido instadamente solicitada por el ex príncipe de Asturias.

Aun cuando no se tienen noticias concretas de la referida entrevista, se puede colegir que se desarrolló en tonos de una efusión entrañable.

Ni de esta conversación ni de la que el ex príncipe de Asturias tuvo con su madre, doña Victoria Eugenia, se ha derivado lo que suponen algunos periódicos, no habiéndose, por tanto, restituido el criterio para don Alfonso y sus familiares, y el cual mantienen respecto de las circunstancias en que el ex príncipe de Asturias contrajo estado.

EN LOS ESTADOS UNIDOS. Empieza a darse cumplimiento al decreto sobre la incautación de oro

Washington 19.—Esta noche, a las doce, expira el plazo dado por el Gobierno para la presentación del oro oculto y comenzará la aplicación de las sanciones establecidas para los contraventores de la disposición, entre las que están la confiscación del oro oculto.

A pesar de que ha sido presentado mucho, se cree que la incautación alcanza a unos quinientos millones de dólares, trescientos de ellos en monedas acuñadas y el resto en bonos ó cartillas, que el Gobierno pagaba en tiempos normales a la vista en monedas de dicho metal.

Los contraventores serán procesados y condenados a penas que oscilarán entre uno y diez años ó impusición de multas hasta de diez mil dólares, pudiéndose aplicar ambas penas a la vez.

Desde mañana ningún ciudadano norteamericano podrá tener en su poder cantidad superior a cien dólares en moneda de oro. El resto tendrá que ser canjeado en moneda papal.

Entre los que se han negado a dar cumplimiento a las órdenes del Gobierno figura el senador por el Estado del Colorado, Mr. Charles Thomas, el cual sostiene que la ley promulgada por el Gobierno es anti-constitucional y está dispuesto a demostrarlo en la vista del proceso que supone se instruirá contra él.

AUSTRIA TOMA PRECAUCIONES. Viena.—La guarnición de Salzbourg ha sido reforzada con un batallón de infantería y un escuadrón de Caballería.

El doctor Lorenz, magistrado de Salzbourg, ha sido condenado a tres meses de prisión y 1.000 cheques de multa, por haber realizado una propaganda muy activa en favor del movimiento hitleriano.

EL GOBIERNO CUBANO CONVOCÓ ELECCIONES

Habana 19.—El Gobierno se propone convocar elecciones para una Asamblea Constituyente el día primero de Abril próximo.

La Asamblea deberá reunirse el 20 de Mayo.

LA SITUACION EN LA ISLA DE CUBA SIGUE SIENDO DIFICIL

Habana 19.—Un grupo de americanos residentes en Retén (Manzanillo) se muestran dispuestos a abandonar la isla, marchándose en aeroplanos.

Se dice que están decididos a ir contra los comunistas, y añaden las noticias que también realizarán una campaña contra el imperialismo.

ESPECTACULOS. CINE NEVERIA UNIVERSIDAD

Hoy miércoles «KARAMASOFF, EL ASESINO» Insuperable realización de Fedor Ozep.

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA. Hoy único día EL MARIDO DE MI NOVIA

En español ::: Por Marie Gloria A las siete ::: Gran éxito

Funciones para el miércoles 20. COLISEO ESPAÑA. EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 25.375.—Desde las 7. «Hai-Tang». Butaca patio, 0,75.

CINE CAMPOAMOR (Plaza Jáuregui).—«El príncipe gondolero», por Roberto Rey.

GRAN CINEMA TRIANA (Procurador, 29).—«Ladrón de amor», en español, por José Mojica.

MONUMENTAL CINEMA (Puerta Osario).—Un dibujo sonoro y «Hixte rio pronto».

CINE NEVERIA SAN FERNANDO. Café y nevería de primer orden.—«Una mujer a bordo», por Gary Cooper.

CINE SAN LORENZO.—Hoy martes, «Ay, que me caigo», por Gaffas, Gran éxito de risa. Mañana, miércoles, «El est charmant» (Un chico encantador), por Henry Garat.

SAN LUIS.—«La ley del harén».

CINE SEVILLA.—Gran programa doble. Sección continua a las 9. 1.ª «Congorilla», en español, y «Honor entre amantes», por la encantadora Claudieta Colbert.

CINE VILLA SOL.—«El hombre y el monstruo», en español.

CINE FLORIDA.—«Mamá», por Catalina Bárcena y Rafael Rivelles, en español.

CINE HISPANO. (Alameda).—1.ª «Río Rita», por Bebé Daniels, en español. 2.ª «La hija del dragón», gran drama. Butaca, 0,50.

GRAN VENTA ERITANA.—Cafaré. Atracciones, baile toda noche.

De la muerte del capitán señor Gil del Palacio



La señora madre y hermana del infortunado capitán, a su llegada a Sevilla

EL AGRESOR DEL CAPITAN. En el Equipo Quirúrgico del Prado continúa en grave estado el agresor del capitán de la Guardia civil don León Gil del Palacio.

Después de una delicada operación quirúrgica, el herido Rogelio Martín Urbano (a «Martiniño»), ha experimentado ligera mejoría.

Por orden judicial está prohibido hablar con el herido.

DETENCIONES. La Guardia civil ha detenido a numerosos individuos para poner en claro determinados extremos relacionados con este suceso.

También han sido detenidas la madre, una hermana y una pariente del Martinillo.

EN LA COMANDANCIA DE LA GUARDIA CIVIL. En el edificio de la Comandancia de la Guardia civil, situado en la calle Amor de Dios, se han colo-

cado listas, en las que han firmado personas de todas las clases sociales, que así protestan del atentado criminal que ha costado la vida a un prestigioso oficial del Cuerpo.

PESAME DEL ALCALDE. El alcalde, señor La Bandera, hizo esta mañana a los periodistas las siguientes manifestaciones:

En cuanto tuve conocimiento de la muerte del capitán de la Guardia civil don León Gil, víctima de un atentado, me personé en el Gobierno civil y visité al coronel de este tercio del referido Cuerpo, para dales el pésame por tan sensible desgracia. Esta tarde tengo el propósito de asistir al entierro del pundonoso capitán en unión de las demás autoridades.

LOS FUNERALES. Mañana, en la iglesia del Salvador, y a las diez y media de su mañana, se celebrarán solemnes funerales por el alma de don León Gil del Palacio y Meliá.

# Entierro del capitán de la Guardia civil don León Gil del Palacio

## El sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo



Presidencia del duelo y momento de ser sacado el féretro del Hospital Militar.

(Fotos Sánchez del Pando.)

(Fotografados Gori.)

Desde antes de las cuatro y media de la tarde se congregó numerosísimo público en los alrededores del Hospital Militar y calle Resolana para concurrir al entierro del infortunado capitán don León Gil del Palacio, fallecido en el día de ayer en cumplimiento de su deber.

A la hora señalada—cuatro y media—se organizó la comitiva.

La precedía el clero parroquial de San Gil, con cruz alzada.

Iba a continuación el féretro, envuelto por la bandera nacional y conducido a hombros por compañeros del finado y otros de distintos Cuerpos, entre ellos el de Asalto, que también tomaron parte en llevar las cintas.

Inmediatamente detrás figuraba la presidencia del duelo. La integraban el jefe de la División, general Núñez de Prado, que ostentaba la representación del ministro de la Guerra; el inspector general de la Guardia civil, señor Bedia; el gobernador civil, señor Díaz Quinones; alcalde, presidente de la Diputación, comandante de Marina, general de la Guardia civil, señor Torres; presidente de la Audiencia, fiscal de la República, diputado a Cortes, don Miguel García y Bravo Ferrer; coronel del décimo-séptimo tercio, comandante de Seguridad, señor Gorría; y comisario de Policía, señor Rivas.

Seguían a la presidencia del duelo nutridas representaciones de diversas entidades culturales y económicas, el decano del Colegio de Abogados, señor López Cepero; presidente de la Asociación de la Prensa, don Antonio Olmedo; representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición y jefes, oficiales y clases de la Guardia civil.

El duelo oficial y el resto de la comitiva continuaron hasta el Cementerio, donde se dió sepultura al cadáver en lugar próximo a la en que descansan los restos del capitán señor Afonso, quien como recordarán nuestros lectores murió durante el asalto al cuartel de la plaza del Sacrificio.

En el momento de dar sepultura al cadáver, una sección de la compañía de Infantería, situada en el paso a nivel de la Algabe, hizo las salvas reglamentarias.

Acto seguido las fuerzas regresaron a su cuartel.

Por expresa disposición del ministro de la Guerra se tributaron al finado los honores correspondientes a un capitán del Ejército muerto en campaña.

Descanse en paz el infortunado capitán Gil Palacio, víctima del cumplimiento del deber, y reciban sus familiares y las fuerzas del benemérito Instituto la expresión de nuestra condolencia.

vil francos de servicio, así como otras numerosísimas personas de todas las clases sociales.

En el coche fúnebre fueron colocadas seis coronas: una enviada por el ministro de la Guerra, señor Rocha, la de los familiares, Cuerpo de Vigilancia, Sevilla, Comandancia y décimo-séptimo tercio de la Guardia civil y la del segundo escuadrón de la Guardia civil (Carmona), al que perteneció el finado.

Cerraba el cortejo una compañía del regimiento de Infantería número 9, con escuadrón y banda, y una sección de guardias de Asalto.

La comitiva recorrió las calles Beato Rivera, Resolana, Don Fadrique y Avenida de Sánchez Pizjuán, donde se retiró el clero parroquial, después de entonar un responso ante el féretro.

La banda interpretó durante el desfile varias marchas fúnebres.

En la Avenida de Sánchez Pizjuán se situaron los generales Núñez de Prado y Bedia, gobernador civil, y demás personalidades que constituían la presidencia del duelo, desfilando ante ellos gran número de los que figuraban en la comitiva.

# “El Liberal” en Huelva

## NOTAS DEL DIA

**SE CONFIRMO EL RUMOR DE QUE EL SEÑOR ORTEGA GARCIA NO ACEPTABA EL CARGO DE GOBERNADOR DE HUELVA.—UN TELEGRAMA DEL SEÑOR SOLSONA.— PRESOS LIBERTADOS.**

Se confirmó el rumor que rociaron ayer de que no había aceptado el cargo de gobernador de Huelva don Tomás Ortega García.

Por la Prensa de la mañana se ha sabido que ha sido nombrado en su lugar el redactor jefe de “El Pueblo”, de Valencia, don Enrique Malboysón Ponce, de filiación radical.

Se espera que el nuevo gobernador llegue esta noche ó mañana.

Significados radicales marcharán a esperarle a Sevilla.

El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Vázquez Pérez, ha recibido el siguiente telegrama del ex gobernador de Alicante don Braulio Solsona:

“Al reanudar tarea periodística, el aplazamiento en salud efusivamente a los compañeros onubenses, ofreciéndome incondicionalmente. Atenciones.—Solsona.”

Los periodistas huelvanos agradecemos la sincera manifestación de afecto y compañerismo del señor Solsona, que dejó entre nosotros un recuerdo imborrable.

Regresó de Ronda, donde ha pasado las vacaciones, el catedrático y ex presidente de la Diputación don Félix Andolz.

## Marcha del Director general de Primera Enseñanza

En el expreso de anoche marchó a Madrid el nuevo director general de Primera Enseñanza, don Ramón González Sicilia.

A la estación de la plaza de Armas acudieron a despedirle numerosos amigos políticos y particulares y una nutridísima representación de maestros de los dos sexos.

También fue despedido por una numerosa comisión de catedráticos de la Normal.

Como a la hora indicada para la salida del expreso, las autoridades observaban con una oca fatigada a los gobernadores saliente y entrante, señores Alonso Mallol y Díaz Quinones, quienes fueron al domicilio del señor González Sicilia a despedirle y felicitarle.

Al partir el tren se dieron numerosos vivas al nuevo director general de Primera Enseñanza y a la República, que fueron contestados por todos los presentes.

## Parí y Republicano Radical GRUPO MARITIMO

El pasado día 13 celebró sesión la Directiva de dicho grupo, bajo la presidencia de don Juan Villalobos, y antes de entrar en los asuntos a tratar, se tomó el acuerdo, por unanimidad, de telegrafiar a los señores Leroux y Martínez Barrio, felicitándoles por su designación para la Presidencia del Consejo y ministerio de la Gobernación, respectivamente.

A continuación se pasó a discutir las cuestiones pendientes, tomándose en consideración, muy especialmente, la propuesta del señor Villalobos de activar, por todos los medios posibles, la labor a desarrollar, destacando las normas a seguir; entre otras, dirigirse a los demás grupos marítimos a fin de realizar una intensa campaña de aproximación que se traducirá en ponencias a elevar, en un día, a la consideración del grupo central marítimo.

Después del orden del día para la próxima junta general, se levantó la sesión.

## Junta de tenedores de trigo de Sevilla

En cumplimiento de la circular del ministerio de Agricultura de 22 de Septiembre de 1932 y orden circular del señor gobernador civil, inserta en el “Boletín Oficial” correspondiente al día 27 de Junio último, se celebró en el día 27 de Junio último, en el cuartel de la plaza de San Fernando, la Junta local de tenedores de trigo que con arreglo a lo dispuesto en el artículo primero del decreto de fecha 15 del aludido mes y año, dictado por el ministerio mencionado, deberán presentar por sí ó por medio de delegado, representante ó mandatario, antes del día primero de Octubre próximo, en la Junta local del término en que han producido ó almacenado sus trigos, procedentes de la cosecha del año actual, una declaración jurada, por triplicado, con arreglo al modelo que a su instancia se les facilitará; previniéndoles que el incumplimiento de dicha superior disposición dará lugar a la imposición de las sanciones procedentes.

Sevilla 18 de Septiembre de 1933.

El presidente, Eduardo Moreno.

## Seguros Mutuos para accidentes de trabajo

Rioja, 4.—Tel. 22.670.—SEVILLA

Mutualidad patronal aseguradora creada por importantes elementos del gremio de exportadores de aceites y aceitunas sevillanas, acogida a los beneficios de la legislación vigente sobre accidentes de trabajo y autorizada por el excelentísimo señor ministro del Trabajo en fecha 29 de Abril de 1933, previa la constitución de la fianza legal é inserta en la “Gaceta” del 6 de Mayo del presente año.

Compendio de operaciones en el primer trimestre de su funcionamiento (1.º de Mayo al 31 de Julio de 1933).

Capital que representan los jornales declarados por los señores mutualistas afectos al seguro, pesetas: 1.169.481,25.

Número de empleados que representan los jornales y signatarios inviduados: 6.908.

Sus oficinas en Rioja, 4, están a la disposición de los señores contratantes é industriales, todos gratuitamente se facilitará toda clase de consultas ó antecedentes que puedan interesarles sobre régimen de seguro de accidentes de trabajo que con carácter obligatorio está actualmente en vigor.

## Letras de luto

Ayer tarde dejó de existir en esta ciudad, después de penosa y larga enfermedad, la señora doña Mercedes Riquelme, viuda de Pá.

Era la finada persona de bondadoso corazón y grandes virtudes, por lo que supo captarse el aprecio de cuantos se honraron con su trato.

Descanse en paz la virtuosa señora y pida su afligida familia, y especialmente sus hijos, nuestro sentido pésame.

## CALZADOS

Los comprará al precio de fábrica en la Ciudad del Betis. Don Alonso el Sábado, 9; Rioja, 1; Feria, 70, y Cañal, 9 (Triana).

# Manifestaciones del Sr. Alonso Mallol

El gobernador saliente, señor Alonso Mallol, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Me he visto dolorosamente sorprendido por las manifestaciones atribuidas al señor Martínez Barrio, al terminar el Consejo de ministros, que publican los diarios locales, relativas al suceso de Sevilla, de las cuales parece deducirse mi responsabilidad por haber ordenado la libertad de cincuenta detenidos gubernativos sin dar cuenta al ministro.

\*\*\*

Se halla en esta nuestro estimado amigo de Almonte don Francisco Villa.

Regresó del campo el ex juez municipal don José López Mora.

El próximo domingo habrá un festival en la plaza de la Anela taurina.

Actuarán de matadores tres aficionados de Huelva.

Acompañado de su distinguida esposa, regresó de Jerez de la Frontera nuestro estimado amigo don Arturo Díaz.

Llegó de Cartaya el industrial don Celestino Jaldón.

Los guardias urbanos han estrenado ya los nuevos uniformes.

Buena falta les hacía.

Se halla en esta, acompañado de su joven esposa, nuestro amigo de Sevilla don Leonardo Godoy.

La Guardia civil de Manzanilla debuvo ayer a dos individuos que venían de Sevilla en una camioneta.

La detención se dió cuenta a las autoridades de esa capital.

Los detenidos fueron conducidos a Sevilla anoche.

Respecto al origen de la cuestión, tengo que hacer constar que los libertados no fueron 50, sino 66. Puntos puestos en libertad antes de ser ministro el señor Martínez Barrio, y estaban detenidos por haber cometido pequeñas faltas durante la huelga del muelle, cumpliendo arrestos diversos.

Se sorprendió el ministro de que no hubiera detenidos gubernativos, respecto de lo cual tengo que decir que me había cuidado mucho de legalizar la situación de aquellos utilizando los recursos de la ley de Vagos, a la cual están sometidos to-

dos los sospechosos de pistoleros, que se encuentran, por tanto, a disposición de los jueces que instruyen los expedientes respectivos.

En cuanto a los que tienen prescripción de culpabilidad, fueron puestos a disposición del juez especial.

Finalmente, el señor Alonso Mallol expresó la contrariedad que le había producido la equivocada interpretación de las palabras del señor Martínez Barrio por la difusión que seguramente le da la prensa en la Prensa madrileña, pues por lo que a Sevilla respecta, le consta que nadie habrá podido creer en la verosimilitud de tales afirmaciones.

\*\*\*

Anoche, en visita de despedida, estuvo en el local de la Asociación de la Prensa el gobernador civil saliente, señor Alonso Mallol, siendo obsequiado por la Directiva con una copa de manzanilla.

El señor Alonso Mallol se despidió amablemente con los periodistas, haciendo un elogio cumplido de la eficacia que la Prensa local le había prestado durante su mandato, a cuyas palabras correspondió el presidente de la entidad, señor Olmedo, en términos de elogio para el compañero en la Prensa y para el gobernante.

# CADIZ

## Mitin en el teatro Cómico

En el teatro Cómico se había anunciado la celebración de un mitin como desagratia al líder del socialismo Pablo Iglesias, por haber sido destruido el monumento erigido en la avenida de su nombre.

Presidió don Joaquín Aduar, é hizo uso de la palabra, además de éste, el representante de la U. G. T., don Norberto Iglesias; el señor García Morera, por la Juventud Socialista; el representante de la Liga antifaquista y el del partido comunista, señor Pinto, siendo varios de ellos interrumpidos en algunas ocasiones, dando lugar a incidentes.

Por último, se dispuso a hablar el representante del partido socialista, señor Oliveres; pero no pudo hacerlo ante las frecuentes interrupciones y tumulto, suspendiéndose el acto en evitación de mayores incidentes.

## Regreso del Atlético de Bilbao

En la motonave «Ciudad de Sevilla» regresó de Canarias el equipo del Atlético de Bilbao, que ha jugado varios partidos en aquel archipiélago.

Les acompaña el directivo José María Olavarría, y en el expreso salieron para Madrid y Bilbao.

## Otras noticias

En la motonave «Villa de Madrid» embarcó para Las Palmas el nuevo gobernador civil, don Arturo Armentia. El ex gobernador de aquella provincia señor Vega Manteca se esperaba dentro de unos días.

Hallándose en la plaza de toros sufrió una caída por los tendidos el niño de doce años de edad Antonio Tenillita Rivas, resultando con algunas lesiones en el abdomen y en el brazo izquierdo, de pronóstico grave.

Procedente de Ceuta llegó el hidroavión «Dornier número 26», pilotado por el teniente Meléndez.

En el local de la Unión Patronal Gaditana se ha celebrado una importante reunión, quedando constituida la Federación Económica provincial.

El Consejo de gobierno quedó integrado por los señores siguientes:

Presidente, don Manuel Frías Costa; vicepresidente primero, don Santiago Hervás; segundo, don Adolfo Gutiérrez García; tercero, don Luis Arroyo Crespo; tesoro, don Manuel Samalés; contador, don Antonio Valls.

Fueron designados cinco vocales, quedando pendiente el nombramiento de secretario general, que tendrá lugar en la primera reunión que celebre el Consejo de gobierno, al cual compete su designación.

Llegó de Las Palmas y marchó a Madrid la señora de Suárez Fiol, inspector general de Navegación.

Para Madrid y Vigo marchó el concejal don Ignacio Chila, y para Sevilla y Madrid el delegado de la zona franca, don José del Corripio.

# El fútbol modesto

El pasado domingo 17 se celebró un interesante partido entre el Siempre Adelante y los Once Leones.

Este equipo ganó fácilmente por cinco ó dos, marcando los goles Andrade dos, Berdejos dos y Domínguez uno, y por los vencidos, Silva y Gálvez.

El pasado domingo se celebró un interesante encuentro entre los notables equipos Alegria F. C. y Club Deportivo Maravilla, viéndose se bonitas jugadas por ambos equipos.

Venció el Club Deportivo Maravilla por tres tantos a cero.

Por el Maravilla, todos bien, distinguiéndose la labor de Isidro, Aranda y Juan.

El Club Deportivo Maravilla se alineó como sigue:

Aguilera, González, Roldán, Enrique, Juan, Muñoz, Pardo, Isidro, Aranda, Alberto y Rivas.

Fué el encuentro del domingo para los chicos del Esperanza el más duro de los celebrados hasta ahora en el campo Voluntad.

El once desplazado por el Club Deportivo Osario, notabilísimo en todas sus líneas, hizo que se deseara la victoria dentro de un interés vivísimo.

Durante el primer tiempo el dominio fué alterno, no así en la segunda parte, en el que se desarrolló todo el juego en el terreno del Osario.

Fué el mejor de los veintidós Morán, siguiéndole en méritos Martínez, Pepe, Bernal y Enrique, éste en el segundo tiempo, por el Esperanza. En el C. D. Osario no hubo distinciones. Todos jugaron de manera notable.

Formaron los equipos:

C. D. Osario: Pepe, Morán, Silva, León, Marín, Corsi, Valcarlos, Paquirrín, Castrillo, Juanillo y Acevedo.

C. D. Esperanza: Luna, Pepe, Martínez, Morán, Enrique, José, Pedro, Vázquez, Gómez, Bernal y Titi.

El partido celebrado el día 8 en Alcala del Rio entre el equipo local Unión Deportiva Triana y el local Estrella F. C. terminó con el triunfo del equipo local por dos tantos a uno.

El pasado domingo se jugó un partido correspondiente al torneo Sevilla y Betis entre el Club Deportivo Santa Ana y el Club F. C. empatando a tres.

El Santa Ana se alineó de la siguiente forma: Angel, Neve, Marcos, Andrés, Antonio, Delicados Chico, Pino y Linia.

# A los amantes de arte

Reunido un grupo de jóvenes entusiastas del Arte, han decidido constituir una Sociedad denominada Agrupación Cultural Artística, la cual tiene por objeto descubrir y elevar a los futuros valores que en gran número cobija esta prodigiosa ciudad, para lo cual necesita la decidida y firme cooperación de todos.

Y hacen un llamamiento a todos, sin distinción de sexos, ni creencias políticas, para que unidos lleguen a fortalecer esta Agrupación, que tan buen porvenir tiene.

Para adhesiones a Antonio Esteve, calle 27, manzana 91, principal, 6, Ciudad Jardín (Sevilla).

# Societaria

**Partido comunista de España**

El Comité de fracción del Sindicato de la industria acetinera celebrará reunión el día 20 del corriente, a las seis de la tarde.

**Socorro Rojo Internacional**

El Comité local nos envía un escrito protestando de la detención de los trabajadores del Reino Obrero, y agrrega que ha creado un fondo especial para sufragar los gastos del proceso de Mayo del 31, invitando a todos los organismos a que engrasen el citado fondo con sus aportaciones.

# Federación Sur de la industria de espectáculos públicos

Cita a los trabajadores de la producción y explotación de material cinematográfico a una reunión general que tendrá lugar el domingo 24, a las diez y media de la mañana, en la Casa del Pueblo, Santa Ana, 11, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura de correspondencia, nombramiento de una Junta organizadora y proposiciones generales.

Un escrito de los presos gubernativos

Hemos recibido un escrito de los presos gubernativos de la Unión Local, en el que se dice que no obstante la promesa de las autoridades, continúan en prisión, de lo cual protestan.

Igualmente protestan de la aplicación de la ley de vagos a los obreros, citando el caso de Antonio Romero y José Encubierto.

# Federación de trabajadores del Estado.—Sección Sevilla. Guerra.

Se previene a los operarios y operarias de las fábricas militares de Sevilla, que actualmente se encuentran en situación de paro forzoso, que el día 31 se celebrará una reunión en el domicilio social de la Federación, calle Pasaje de Andrés número 2, para darles cuenta de la proposición presentada en la última asamblea con respecto a ellos, y tomar acuerdos sobre dicho asunto.

# La Unión de obreros metalúrgicos

Reunión hoy miércoles, día 20, a las ocho y media de la noche, en el domicilio social, Ilustrado, 3.

Orden del día: Situación de la sección. Régimen de organización. Ruegos y preguntas.

# Notas deportivas

## Campeonato cántabro

**EL RACING APLASTA AL TORRELAVEGA**

Santander 18.—En los campos de Sport, el club propietario tuvo ayer el entrenamiento oficial con el Deportivo de Torrelavega, al que derrotó por siete tantos a ninguno. No hay que decir que el encuentro no tuvo dificultad para los vencedores, aparte de los que se produjeron por los incidentes entre los equipiers de ambos bandos. A tal punto llegaron éstos, que el señor Simón, encargado de dirigir la contienda, y que actuó con serenidad y energía, se vió obligado a expulsar siete jugadores del Deportivo de Torrelavega y cuatro del Racing de Santander.

El primer tiempo acabó con cuatro tantos en el score del Racing, hechos los dos primeros por Ruiz, el tercero por Ciso, y el cuarto por Telete. En el segundo tiempo marcó Oscar el quinto al tirar un penal, y Fombo el sexto y Telete el séptimo.

Además del penalti fructífero señalado se tiraron otros dos contra el Deportivo forastero, uno por Oscar, que fué detenido por el portero del Torrelavega, Joven, y otro que lanzó García, y que fué alto.

Los equipos se alinearon:

Racing de Santander: Miera, Ceballos, Gurr-chiga, Itara, Oscar, García, Fombo, Loredo, Telete, Ruiz, Ciso.

Deportivo de Torrelavega: Joven, Alvarez, Cabito, Fernández, Tresgallos, Rubin, Manjauán, Marco, Fuentes, Corabitarte y Toró.

## Campeonato marroquí

**EL CEUTA SPORT INAUGURA LA TEMPORADA CON UNA VICTORIA**

Ceuta 18.—Comenzó el campeonato marroquí de fútbol. Jugaron el Ceuta Sport de Marruecos, y el Atlético de Larache.

Venció el primer equipo por seis tantos a uno.

La superioridad sobre los dos Larache fué absoluta. Marcaron los tantos: Muñoz, tres; Morales, dos; y Coneberta, uno.

El tanto del Larache lo marcó Rocardito.

## EL GRANOLLERS BATE AL BADALONA

Gerona 18.—Ayer jugaron el Granollers y el Badalona en partido de campeonato, que se resolvió favorablemente al Granollers por dos tantos a uno.

## EL GERONA DERROTA AL PALAFRUGELL POR DOS A CERO

Gerona 18.—Bajo el arbitraje de Vilalta jugaron el equipo titular y el Palafrugell.

Vencieron los locales por dos goles a cero, que fueron marcados en la primera parte por Clara.

## LA SITUACION DEL CAMPEONATO CATALAN

Barcelona 18.—Después de la junta deportiva de ayer, están empatados en el primer lugar a siete puntos el Español, el Barcelona y el Sabadell.

## EL RACING APLASTA AL TORRELAVEGA

Santander 18.—En los campos de Sport, el club propietario tuvo ayer el entrenamiento oficial con el Deportivo de Torrelavega, al que derrotó por siete tantos a ninguno. No hay que decir que el encuentro no tuvo dificultad para los vencedores, aparte de los que se produjeron por los incidentes entre los equipiers de ambos bandos. A tal punto llegaron éstos, que el señor Simón, encargado de dirigir la contienda, y que actuó con serenidad y energía, se vió obligado a expulsar siete jugadores del Deportivo de Torrelavega y cuatro del Racing de Santander.

El primer tiempo acabó con cuatro tantos en el score del Racing, hechos los dos primeros por Ruiz, el tercero por Ciso, y el cuarto por Telete. En el segundo tiempo marcó Oscar el quinto al tirar un penal, y Fombo el sexto y Telete el séptimo.

Además del penalti fructífero señalado se tiraron otros dos contra el Deportivo forastero, uno por Oscar, que fué detenido por el portero del Torrelavega, Joven, y otro que lanzó García, y que fué alto.

Los equipos se alinearon:

Racing de Santander: Miera, Ceballos, Gurr-chiga, Itara, Oscar, García, Fombo, Loredo, Telete, Ruiz, Ciso.

Deportivo de Torrelavega: Joven, Alvarez, Cabito, Fernández, Tresgallos, Rubin, Manjauán, Marco, Fuentes, Corabitarte y Toró.

NOTAS REGIONALES

ECIJA

Estamos en vísperas de nuestra tradicional feria de San Mateo, habiendo comenzado ya los preparativos de exorno de calle Cervantes y Plaza Mayor.

Prendes-La Riva, por dos únicas funciones, dando a conocer «Maria la famosa», de Quintero y Guillén. Ya informaremos de como resulte la feria de la Ciudad del Sol.

de su madre que se halla enferma de gravedad, nuestro particular amigo don Camilo Diaz Soto. Desearnos mejoría a la enferma.

PUEBLA DE CAZALLA

Con motivo de la feria en esta localidad se han jugado tres interesantes partidos de fútbol. El día 12, primer día, jugaron el Triana F. C. de Sevilla, y el Relámpago, local, ganando los del Relámpago por cuatro a dos.

no, que jugó muy bien, y el Relámpago a Alfonso Medina. Los equipos se alinearon así: Moron F. C.: Cuevas, Rodas, B. Llido, Aguilár, Juan José, Márquez, Fernández, Cruces, Charroño, Sierra, y Romero.

T. S. H.

Programa para hoy miércoles 20 de Septiembre de 1933. De 8,30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra», información de todo el mundo.

b) «Patrulla infantil». «La cena de las burias» (Alf che tormento), Giordano. «Cádiz, Albeniz». «Serenata africana» (fox), De Costa.

Un escrito de los presos comunes

Los presos comunes de la cárcel de Sevilla nos envían una carta dirigida a los diputados a Cortes por la provincia, en la que solicitan que estos últimos apoyen la concesión de un indulto.

Mercado aceitero sevillano

Acetite corriente, bueno, base tres grados de acidez, de 67 y medio a 68 reales la arroba de once y medio kilos.

Indicador Económico. Diez céntimos por palabra. Pago anticipado.

MEDICOS. Venéreo, sífilis, males secretos, orina, piel, malaria. D. Oñate, especialista. Mat. 14.

VENTAS. Pújaras, ventanas, cancelas. Torreón, 23. Cafes buenos, Marciano. Linares, 6.

OFERTAS. Necesito media oficial sastre. Eugenio. La Paz Puente y Pellón, 1. Preciso inspector de productores viaje sueldo, prácticas seguros vida, incendios, accidentes. Aparato, 260.

La salud por las plantas. LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 26 años que se crearon su extraordinario poder curativo.

COMPRE. AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES. AIGLON AUTO-OIL. Habilitación exterior, económica. Galería, 27, pral.

Administración de Aduanas Provincia de Sevilla. Anuncio de Subasta. Don Manuel Collantes Perera, administrador de la Aduana de Sevilla.

Administración de Aduanas Provincia de Sevilla. Anuncio de Subasta. Don Manuel Collantes Perera, administrador de la Aduana de Sevilla.

EL LIBERAL Sevilla. Folletín núm. 166. CAROLINA INVERNIZIO. LADRONES DE HONRAS. LOS CRIMENES DEL ORO. Novela traducida del italiano por Alfredo Pallarés.

de su corazón dejaba de repercutir debajo del banco aquel. «No...! No podía pensar que hubiese quien arrancase violentamente aquella flor de inocencia y de pureza...»

Y durante un gran rato las lágrimas bañaron su semblante. Después, se levantó de pronto, y con los ojos desenfocados, saliendo de sus órbitas, exclamó: «¿Y qué hago yo, que no acudo a su socorro...?»

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 19 Septbr.
Máxima al sol. . . . . 01,0
á la sombra . . . . . 37,0
Mínima. . . . . 19,0

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Eustaquio, mr.

JUBILEO.—Iglesia del Santo Angel.

El gobernador general de Cataluña estima que el orden público se normalizará con la desaparición de los maitanes

Madrid 19.—Esta tarde, refiriéndose a la situación de Barcelona el señor Selves, gobernador general de Cataluña, dijo a un periodista:

Sólo debe señalarse en cuanto al orden público en Cataluña que han desaparecido los ataques, pues el suceso último registrado en una tahona es seguro que no reviste esta especialidad.

La policía trabaja para esclarecerlo y es seguro que saldrán de estas investigaciones cosas muy interesantes.

El orden en Cataluña no se reduce más que a los términos que repetidamente les he dicho a ustedes: Hacer desaparecer a gran número de gentes sin vida normal y á inspirar confianza á la población.

Para conseguir lo primero se lleva á cabo una campaña intensa contra todos los indeseables. Tengo llena la cárcel de Barcelona de individuos de esta clase, habiendo tenido que trasladar á otras, como la de Mataró, á una porción de ellos.

La campaña continuará con toda intensidad, pues aún quedan muchos maitanes, quizás los principales.

En cuanto al espíritu público, la reacción es bien patente, y á ella y no á mi gestión, se debe el éxito, que desde luego espero llegará á dar una normalidad casi absoluta á la vida de Cataluña.

Termino diciendo que es completamente optimista respecto á este asunto.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de Trabajo hace interesantes manifestaciones sobre la reorganización de los servicios en su departamento

El Comité nacional del partido socialista se pronuncia en una actitud de desconfianza respecto al actual Gobierno

Reunión del Comité Nacional del partido socialista.—La actitud del Comité es de desconfianza hacia el Gobierno :

Madrid 19.—A las diez y media volvió á reunirse el Comité nacional del partido socialista, presidiendo por el señor Largo Caballero, concurriendo los miembros del Ejecutivo y los delegados regionales.

Se dedicó la reunión al examen del momento político, y los delegados regionales hicieron una exposición de sus respectivas comarcas en este aspecto, y luego el señor Largo Caballero, en nombre del Comité Ejecutivo explicó el parecer de éste, y como consecuencia de ello se acordó unánimemente la formación de una ponencia compuesta por dos miembros del Ejecutivo, los señores Prieto y Largo Caballero, y de un delegado regional, el de las provincias de Levante, Molina Conejero, para que resumieran estas impresiones y propon-

gan las conclusiones que se adoptarán por el Comité, las cuales han de ser llevadas al conocimiento de la opinión pública en un Manifiesto.

Dicha ponencia habrá de reunirse esta tarde á las cuatro, para dar cuenta del trabajo al Comité nacional.

Todos los reunidos guardaron absoluta reserva acerca de lo tratado, esperando la redacción definitiva del documento que ha de ser publicado. Sin embargo, de la reserva antes dicha por conversaciones oídas, hemos podido saber algo de lo tratado, y podemos asegurar que la impresión general, tanto de los delegados regionales como de los miembros del Comité Ejecutivo, es de desconfianza al actual Gobierno por su composición y por la forma en que se ha constituido y por estimar que habrá una rectificación o desviación á la obra social hasta ahora realizada.

En tal sentido se acordó llamar la atención de los republicanos, especialmente á los representados en la anterior comisión gubernamental, señalándoles si han de seguir los compromisos que significan para ellos palabras de honor y que por otra parte eran esenciales para la República, á fin de que las masas obreras no se sientan defraudadas en este régimen y piensen en la conveniencia de no respetar la legalidad como es su deseo.

Hicieron resaltar también lo peligroso que sería para la República que á pretexto de atraerse ciertos sectores disconformes de la República á elementos declarados enemigos del régimen y que sólo irían á él para desprestigiarle y derrocarlo.

Por este motivo se acordó que por los elementos del partido se hiciera una intensa propaganda y también la reorganización de todos sus cuadros.

S. E. firma decretos :

Madrid 19.—A las tres y media de la tarde subió al domicilio del señor Alcalá Zamora el jefe del Gobierno, señor Lerroux, permaneciendo con el presidente media hora.

En la Presidencia manifestaron á los periodistas que la entrevista no había tenido otro objeto que someter á la firma de su excelencia varios decretos, entre ellos los aprobados esta mañana en el Consejo de ministros.

Don Niceto rehúsa los honores :

En el despacho del jefe del Gobierno con el Presidente de la República recabó su excelencia la conformidad para que en el viaje que emprenda esta noche á San Sebastián ni en Madrid ni en las estaciones del trayecto se le tributen honores militares ni concurren las autoridades á las estaciones, por lo inoportuno de las horas de salida y llegada.

Estas indicaciones fueron cursadas por el secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra.

Como ampliación á las referencias del Consejo.—Manifestaciones del ministro de Trabajo :

En busca de la acostumbrada ampliación del Consejo de hoy nos entrevistamos con el ministro de Trabajo.

Preguntamos al señor Samper respecto á las cuestiones de su departamento y dijo:

—Hemos hablado de la reorganización del ministerio, lo que es muy necesario para intensificar la labor del mismo.

Ahora corre á cargo de todo el director de Trabajo. Afortunadamente, hemos acertado con designar para este cargo al señor Roig Ibáñez, persona de una gran capacidad.

Por otra parte, es una incongruencia que ciertos servicios, por lo que he propuesto la indicada reorganización.

La modificación abarca, primero, la creación de la Dirección general de Previsiones y Acción social, y segundo, la distribución de los trabajos entre las Subsecretarías y las dos Direcciones.

—¿Qué servicios comprenderá la nueva?

—Inspección de seguros, Acción social y mobiliarios, Seguros sociales, Institución de Previsión y Cooperación. En este último título se comprenden las Comarcas de casas baratas. Crean ustedes que es indispensable esta reorganización del trabajo, y que viene á evitar la aglomeración de expedientes.

He sometido el proyecto á la consideración de mis compañeros, entregándoles copia.

En el próximo Consejo resolveremos y yo creo que será aprobada mi propuesta, pues incluso no hay dificultad en cuanto á las conexiones. El aumento de sueldos se reducirá á los aumentos de los directores y de los Secretarías, ya que el sueldo de los empleados está de las actuales condiciones. Esto en el supuesto de ochenta y tantos millones de pesetas es difícil cumplirlo y hay fórmula absolutamente legal.

Las bases para el trabajo agrícola y la recolección de la aceituna en la provincia de Sevilla

Madrid 19.—El Comité de enlace de las entidades agrarias de Toledo, conjuntamente con el presidente de la Federación patronal de Sevilla, don Jaime Oriol, visitaron al ministro de Trabajo para hablarle de las bases de trabajo agrícola y de la recolección de la aceituna de verdea en Sevilla.

Acompañaban á los comisionados el diputado don Dimas Madaraga, el presidente y secretario de la Federación española patronal agrícola y el Comité organizador de la asamblea.

El señor Oriol manifestó al ministro que en algunos pueblos de la provincia de Sevilla, estando sin reanudar un trabajo por el ministro, se intenta imponer el jornal de once pesetas por seis horas de jornada para la recolección de la aceituna de verdea y gordal, y recaba la conveniencia de declarar la intermunicipalidad en toda la provincia, siguiendo lo que en otra ocasión hizo el anterior ministro señor Largo Caballero.

El ministro recibió cuantas indicaciones se le expusieron por los comisionados y quedó en adoptar las medidas oportunas para resolver lo que sea de justicia.

Esto, como comprenderá, representa un conflicto importantísimo, y para buscar una solución se nos ha nombrado al ministro de Agricultura y Fomento, examinaremos eso de los términos municipales y revisaremos las bases de trabajo en el campo.

En algunas hay incluso cláusulas contrarias á la ley. Mi antecesor tenía el criterio de que todo acuerdo tomado por unanimidad era firme. Yo creo, por el contrario, que el ministro puede y debe rechazar todo aquello contrario á la ley. Tenemos unas normas generales para revisión.

Ya sabemos que las características de las comarcas son distintas; pero no queremos que se crean que la revisión vamos á hacerla á capricho, sino con sujeción á normas aprobadas.

Los someteremos al Consejo en la próxima reunión.

Se le preguntó también al ministro si no se había dado algún alto cargo más en el Consejo de hoy, por ejemplo, el de subsecretario de la Marina civil, y contestó negativamente.

En el próximo Consejo añadió terminemos esta cuestión.

—Y de la declaración ministerial ¿no ha tratado ustedes?

—No. El presidente se ha encargado de redactarla y aún no nos ha dicho nada. Claro que todavía hay tiempo, y en esto puede pasar como en las memorias de los Tribunales, que se conocen en el momento crítico.

El presidente tiene un amplio voto de confianza para eso.

Las conclusiones del Consejo nacional socialista.—La legislación social la estimamos invulnerable :

Durante todo el día de hoy se han estado celebrando reuniones del Consejo nacional del partido socialista.

Se nombró una ponencia para estudiar la situación política del momento, compuesta por los señores Largo Caballero, Prieto y un delegado regional.

Después de deliberar durante todo el día se han expuesto unas conclusiones adoptadas en esta reunión, que revisan la situación política actual. Son las siguientes:

Primera. Su absoluta disconformidad con el cambio político que entraña la solución dada á la última crisis ministerial, solución francamente enredada hacia un retroceso en la marcha política y social de la República.

Segunda. Su protesta enérgica por no haberse apresurado el Gobierno á convalidar ante las Cortes los poderes que le han sido otorgados por el Presidente de la República, ya que la plenitud de autoridad no puede tener por base la confianza presidencial, cuando ésta no aparece unida á la del Parlamento, igualmente indispensable y de rango no inferior. Sólo á un Gobierno que hubiese demostrado la existencia de la confianza parlamentaria le sería lícito demorar la reanudación de las sesiones hasta la fecha infranqueable señalada por la Constitución; mas cuando no se ha obtenido esa prueba, la clausura parlamentaria significa burla y menoscabo á los principios constitucionales.

Tercera. Su firme resolución de aunar los esfuerzos del partido á los de la U. G. T. para defender en demasío el cumplimiento de la legislación social, estando dispuestos, de otra parte, á realizar todo género de sacrificios á fin de impedir el menor retroceso en las conquistas alcanzadas.

El Comité nacional declara que la legislación social de la República, lejos de rebasar los límites establecidos en el solemne pacto revolucionario de 1930 no ha llegado siquiera á ellos.

Cuarta. Su firme propósito de estimular á las Federaciones Agrarias y afiliados para que se entreguen con ardor entusiasta á la propaganda intensa política y sindical, debiendo encauzar esa propaganda hacia el robustecimiento de las organizaciones del partido y de la U. G. T. como elementos esenciales de la lucha política y sindical.

Quinta. Su fe inquebrantable en los altos fines del partido socialista y su resuelta decisión de defender la República contra toda agresión reaccionaria y su convicción de la necesidad de conquistar el Poder político como medio indispensable para implantar el socialismo.

En Cuba se considera inminente la guerra civil

El Presidente Grau Sanmarín se niega á dimitir

Una nueva sublevación.

Habana 19.—El capitán don Juan Blas Fernández se ha levantado en armas contra el Gobierno del Presidente Grau Sanmarín en la comarca de Morón, á trescientos kilómetros de la Habana.

Se dice que le siguen de unos cien á trescientos hombres; pero aún no hay noticias concretas.

Las tropas federales de La Ciénega se aprestan á combatir á los sublevados.

Se espera que la captura del nuevo capitán sublevado sea muy difícil á causa de la topografía del terreno, muy quebrado en aquella parte del país.

El capitán Blas Fernández ya se sublevó una vez contra el ex dictador Machado.

Se cree que su objeto es llegar á Santa Clara, á unos 75 kilómetros, y de allí á la Habana.

La guerra civil es inevitable :

Habana 19.—Al terminar la primera quincena del régimen revolucio-

nario, la situación continúa sin resolverse.

Un miembro de la oposición ha declarado á una Agencia periodística que la negativa del Presidente Grau Sanmarín á dimitir acabará por hacer inevitable la guerra civil.

Los estudiantes apoyan al Presidente :

Habana 19.—Esta mañana, después de haber estudiado la última fórmula de arreglo presentada por los opositores, el Presidente Grau Sanmarín ha declarado que ni siquiera estaba dispuesto á tomar en consideración la posibilidad de su dimisión, pues ésta depende de los elementos que le han llevado á la presidencia de la República.

Los líderes del Directorio de estudiantes han dicho que por ninguna circunstancia permitirán que dimita el señor Grau.

Actitud del Presidente :

Habana 19.—En los círculos que se dicen bien informados se habla de que el capitán don Juan Blas Fernández, antiguo enemigo del ex dictador Machado, ha salido del pueblo de Morón con dirección á la Habana al frente de 300 rebeldes perfectamente armados y con suficientes provisiones.

El Presidente, señor Grau Sanmarín, ha manifestado á los informadores que él abandonará el Poder únicamente cuando le falte la asistencia popular.

La propaganda comunista se incrementa :

Habana.—La situación ha empeorado á última hora, temiéndose que el Gobierno no cuente con las fuerzas suficientes para proteger las Centrales Azucareras, que es donde se asegura que los comunistas tienen establecidos los Consejos obreros.

En los centros obreros reina gran entusiasmo y la propaganda comunista aumenta incesantemente en toda la isla.

Dimitió el Presidente :

Habana.—Por determinados elementos se anuncia con toda clase de reservas que el Presidente Grau Sanmarín ha dimitido su cargo, que ha puesto á disposición de su partido.

El programa de la estancia del Presidente de la República en San Sebastián

San Sebastián 19.—Se conoce ya el programa oficial del viaje del Presidente de la República á San Sebastián.

El señor Alcalá Zamora llegará mañana miércoles, á las once y media, acompañado del jefe del Gobierno, y el ministro de Industria.

Su estancia se alojara en el Palacio de Miramar, cuya instalación ha quedado ya terminada.

El señor Lerroux lo hará en el Gobierno civil y el señor Gómez Paratcha en el ministerio de Jornada.

El señor Alcalá Zamora, desde la estación y por el paseo del Arbol de Guernica, Avenida de la Libertad y calles de Easo y Mira Concha, se dirigirá al Palacio de Miramar.

En los días y media se celebrará una recepción y por la tarde, en los jardines del Palacio, una fiesta vasca.

Los jueves asistirá S. E. á una comedia en la Embajada, francesa y el viernes realizará una visita á Oñate, organizada por la Diputación.

El sábado asistirá á un almuerzo en las habitaciones particulares del Gobierno civil y por la noche irá al teatro Kursaal á presenciar el barbero de Sevilla.

El domingo asistirá al Circuito de Lasarte.

El alcalde ha publicado un bando rogando al vecindario que engalane los balcones para el mayor esplendor del recibimiento.

Incidentes en un cuartel de Barcelona

Barcelona 19.—Esta noche circulan rumores que transmitidos á título de información por las dificultades con que se tropieza para ser comprobados, que en el cuartel de Atrazanas, donde se aloja el regimiento de Artillería ligera, se han producido incidentes de alguna importancia.

A consecuencia de haberles sido ocupados á algunos soldados documentos que evidenciaban la existencia de relaciones con elementos extremistas, fueron arrestados ochocientos soldados.

Algunos protestaron del arresto de sus compañeros, y se iniciaron diálogos, negándose á comer el rancho.

Los oficiales del regimiento adoptaron las medidas de rigor y quedó restablecida la disciplina.

Hasta ahora el incidente no ha trascendido al público.

MADRID

El Ayuntamiento de Madrid ha sido invitado oficialmente para que asista á recibir los restos de Blasco Ibáñez

En las inmediaciones de Hortaieza explotan varias granadas disparadas desde el campamento de Carabanchel

EN MADRID ES AUMENTADA LA FUERZA DE ASALTO

Madrid 19.—A última hora de la tarde circuló la noticia de que había sido disuelta la compañía de Asalto del grupo Irujo que está en Pontevedra.

Preguntado el director general de Seguridad sobre este extremo, lo negó terminantemente.

Lo que se ha hecho—dijo—ha sido incrementar con 16 hombres y una compañía cada uno de los otros dos grupos.

INVITACION AL ALCALDE DE MADRID

Madrid 19.—Esta mañana ha visitado al alcalde una Comisión de concejales valencianos con objeto de invitar al Ayuntamiento de Madrid y á su presidente, tanto en calidad de tal como personalmente, para que asistan al solemne acto de recibir el cadáver del glorioso novelista señor Blasco Ibáñez en la capital levantina.

La fecha señalada es, como se sabe, el 29 del próximo Octubre.

OPOSICIONES APLAZADAS

Madrid 19.—En la secretaría de la Dirección general de Seguridad han facilitado una nota en la que se dice que las oposiciones para ingreso en la escuela de policías, que habían de comenzar hoy precisamente, han sido aplazadas.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Huelgas solucionadas.—El mitin de Oviedo.—El traspaso de servicios á la Generalidad.

Madrid 20.—El subsecretario de Gobernación, señor Torres Campañá, al recibir esta madrugada á los periodistas les manifestó que habían tomado posesión de sus cargos los nuevos directores generales de Beneficencia y Sanidad, dándosele el señor Estada, subsecretario del ramo.

Dijo también que en Cáceres se había resuelto una huelga que había planteado y que la de Plasencia seguía su curso dentro de la mayor tranquilidad.

En Jaén—añadió—con la intervención del gobernador civil, se ha dado fin á un conflicto allí existente.

Respecto á la celebración del mitin socialista, autorizado por el Gobierno y que tendrá lugar en Oviedo el próximo domingo, dijo el señor Torres Campañá que tenía que hacer constar que la autorización se había concedido para que el acto se efectuase en un local cerrado y no al aire libre, ya que si se concediera esto último equivaldría á la manifestación que ya está prohibida.

Mañana—agregó—se impondrán en Sevilla los pelones de cabo de guardia de Asalto al número que ha sido premiado con motivo del triste suceso del luces.

Durante todo el día han prosseguido las conversaciones entre el ministro de la Gobernación y el subsecretario, con el gobernador general de Cataluña, señor Selves, para tratar del traspaso de los servicios á la Generalidad.

Se ha convenido que el señor Torres Campañá marchará á Barcelona

Oportunamente y por medio de la «Gaceta» se señalará la fecha en que han de comenzar los exámenes.

CONVOCATORIA A LOS ANDALUCES

Madrid 19.—Los periódicos publican la nota siguiente: «El Comité organizador de la defensa industrial y mercantil de Andalucía á todos sus pasados establecidos en Madrid convoca para el día 20 del corriente, á las diez de la noche, en el local del Liceo Andaluz, calle de la Victoria número 2. No se requiere ser socio.—El presidente, José Erio y Catenas, comerciante.»

UN PUEBLO BOMBARDEADO INESPERADAMENTE

Madrid 19.—En el campamento de Carabanchel esta mañana realizaron las fuerzas prácticas de servicio de tiro de cañón.

En el pueblo de Hortaieza se produjo gran alarma, principalmente entre las gentes que trabajaban en el campo.

La alarma obedecía á que, sin saber la procedencia, veían caer granadas, que hacían explosión y nadie acertaba á explicar el motivo de bombardear el pueblo.

El bombardeo duró bastante tiempo, hasta que se pudo avisar al campamento de Carabanchel para que rectificasen la puntería.

Ha marchado á San Sebastián el Presidente de la República

Madrid 19.—En el expreso de Irujo salió para San Sebastián, acompañado del ministro de Industrias, señor Gómez Paratcha, el Presidente de la República.

Fue despedido en la estación por el resto del Gobierno y demás elementos oficiales.

Su excelencia será recibida por el jefe del Gobierno que salió de Madrid en automóvil á última hora de la tarde y que pernoctará en Burgos.

El «match» Uzcudun-Primo Carnera

Roma 19.—El pugil italiano Primo Carnera, que había retrasado su salida de Nueva York, embarcará con rumbo á Italia el día 30 del corriente mes.

El combate entre Primo Carnera y Paulino Uzcudun tendrá lugar en Roma el 29 de Octubre próximo; pero en el caso de que por alguna circunstancia no pudiese celebrarse en la indicada fecha, tendría lugar el 5 de Noviembre.